

Deň detí v našom meste

1. jún je známy ako Medzinárodný deň detí. Tento rok vyšiel 1. jún na nedeľu, a preto sme sa rozhodli osláviť ho spolu s deťmi už v sobotu 31. mája.

Program odštartoval o 14:00 hod. šašo Jašo, ktorý poprial deťom veľa zábavy. Energiu pre zdoľávanie náročných súťažných disciplín deťom vlialo do žíl vystúpenie detskej tanečnej skupiny I.C.E., ktorým vedúca Hanka Valová po vystúpení odovzdala pohár za úspešnú reprezentáciu v tanečnej súťaži Senecká dúha. Šašo Jašo vyzval všetky deti, aby si prišli k nemu zobrať mapku mesta, na ktorej boli znázornené jednotlivé disciplíny, ktoré bolo treba splniť.

V areáli CVČ (ZUŠ) sa nachádzala prvá disciplína - streľba z luku. Každý mal tri pokusy. Niektorým sa podarilo trafiť do čierneho všetky tri šipy.

Na Námestí M. R. Štefánika sa nachádzali ostatné disciplíny. Bolo treba absolvovať prekážkový beh, kreslenie kriedou na zem, chodenie na chodúfoch, preťahovanie lanom, prekážkovú dráhu, trojnožku a najväčšie prekvapenie pre deti - lezeckú stenu. Za každú splnenú súťažnú disciplínu deti získali podpisom splnenie úlohy na druhej strane mapky. Ak boli všetky disciplíny absolvované, výmenou za mapku deti dostali sladké odmeny u pani Ušiakovej (v našej základni).

Pre najmenšie deti bol pripravený nafukovací hrad umiestnený pred reštauráciou Ragan. Počas dňa sa hasiči a policajti pretekali, kto má hlasnejšiu sirénu, pretože práve to bol signál, že okolo nich sa niečo zaujímavé deje. Deti

mohli vidieť, ako vyzerá pravý požiarny útok, aká ťažká je nepriestrelná vesta, aké ľahké je zapálenie paliet, ale aj aké ťažké je ich následné uhasenie, výzbroj a výstroj policajtov, skok do záchranej plachty, ako sa sedí v policajnom aute a veľa iných zaujímavostí.

Pre staršiu vekovú kategóriu detí vystúpili hudobné skupiny Zdanie klame a M.F., ktoré ukončili muzikou Medzinárodný deň detí. Touto cestou chceme poďakovať sponzorovi



COOP Jednota, ktorá nám prispela na sladkosti pre deti, OO PZ Brezová pod Bradlom, Mestskému hasičskému zboru, Mestskej polícii, šašovi Jašovi (Ingride Filipovej), zdravotníčke Anne Pagáčovej a našim mládežníkom z Centra voľného času, ktorí prispeli k dobrému priebehu MDD: Janke Peričkovej, Dianke Križáčkovej, Petrovi Bartákovi, Braňovi Bôžikovi, Robovi Fajnorovi, Andrejovi Sigetovi, Mišovi Kačenákovi, Tomášovi Slezárikovi, Jakubovi Halabrinovi, Janke Drhovej, Marekovi Kocúrikovi a Veronike Turčekovej pod vedením Tomáša Peričku.

Bc. Eva Ušiaková,
odd. soc., školstva a kultúry

Vážení čitatelia!

Chcete vyjadriť vaše názory, návrhy, nápady, postrehy, podnety, komentáre?

Využite možnosť prezentovať ich na internetových stránkach Novinek spod Bradla www.novinky.brezova.sk a vaše príspevky sa dostanú k ľuďom nielen v Brezovej, ale aj v zahraničí (zaznamenávame čitateľov z rôznych kútov sveta - Austrália, USA, Kanada, Čína...). Stránky www.novinky.brezova.sk zaznamenali viac ako 11 500 návštevníkov. Návštevnosť stránok stále stúpa, za mesiac máj dosiahla hodnotu 4 591 zobrazení.

Oznam

Oznamujeme občanom, že v mesiaci jún 2008 bude Mestský úrad v Brezovej pod Bradlom každý utorok, štvrtok a piatok od 13.00 hod. zatvorený.

Dôvodom úpravy úradných hodín v týchto dňoch je účasť zamestnancov MsÚ na vzdelávacom projekte Vzdelanosťou k zvýšeniu efektívnosti spoločnosti a spokojnosti zamestnancov.

Bc. Marian Gavlas, prednosta MsÚ

Veterný park Hradište pod Vrátnom

Mesto Brezová pod Bradlom na základe listu Ministerstva životného prostredia SR oznamuje občanom, že navrhovateľ ENAIRGY Veterná Energetika, s.r.o., Ivanka pri Dunaji, predložil podľa § 31 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov správu o hodnotení Veterný park Hradište pod Vrátnom.

Veterný park bude umiestnený v k. ú. Hradište pod Vrátnom vzdialený od nášho mesta vzdušnou čiarou 2156 m. V prípade záujmu je možné nahliadnuť do správy o hodnotení projektu Veterný park Hradište pod Vrátnom na odd. výstavby, ÚPaŽP a dopravy v pracovné dni pondelok až piatok od 8,00 do 15,00 hod. Verejné prerokovanie tejto správy sa uskutoční 23. 6. o 17,00 h v Hradišti pod Vrátnom..



Novinky spod Bradla - mesačník mesta Brezová pod Bradlom

Vydáva MsÚ Brezová pod Bradlom. Redakcia: MsÚ, Nám. M. R. Štefánika 1, 906 13 Brezová p. Br., e-mail: mesto@brezova.sk. Redakčná rada: A. Fedorová, J. Juríčková, J. Kazičková, T. Malková, V. Mikulčíková, J. Reptová. Zodpovedný redaktor: Matúš Valihora, tel.: 0918 670 051. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť, neuverejniť. Zodpovednosť za obsah písomných a fotografických materiálov nesú autori. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej inzercii. Zlom a tlač: LINEA-grafická dielňa, Brezová p. Br. Náklad 2 200 kusov. Povolené pod č. 3/93 OU Senica. Uzavierka 30. v každom mesiaci. ISSN 1337 - 6101.

Poskytovanie dotácií z rozpočtu mesta

Mestské zastupiteľstvo v Brezovej pod Bradlom na svojom zasadnutí dňa 24. 4. 2008 prerokovalo žiadosti právnických osôb a fyzických osôb – podnikateľov, ktorí majú sídlo alebo trvalý pobyt na území mesta, alebo ktoré pôsobia, vykonávajú činnosť na území mesta, alebo poskytujú služby obyvateľom mesta o poskytnutie dotácií z rozpočtu mesta v roku 2008. Pravidlá postupu pri poskytovaní dotácií z rozpočtu Mesta Brezová pod Bradlom sú upravené **všeobecne záväzným nariadením Mesta Brezová pod Bradlom č. 2/2007 o podmienkach poskytovania dotácie z rozpočtu mesta.**

O poskytnutie dotácií z rozpočtu mesta v roku 2008 požiadali nasledovné subjekty: Športovo vzdelávacie stredisko BRADLAN Brezová pod Bradlom, Ivan Jakeš RSC, Futbalový klub ŠVS BRADLAN Brezová pod Bradlom, Lyžiarsky klub BRADLAN, Hádzanársky klub BRADLAN, Asociácia priateľov Francúzska, Rímskokatolícka cirkev, Evanjelický a.v. cirkevný zbor, Slovenský zväz telesne postihnutých, SLOVENSKÝ ČERVENÝ KRÍŽ, ZRPŠ pri MŠ Sídl. D. Jurkoviča 426, Združenie abstinentov Slovenska, Spoločnosť M. R. Štefánika, Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska a Folklórny súbor BREZOVÁ. Celkový objem požadovaných dotácií bol vo výške 1 720 000,- Sk.

Mestské zastupiteľstvo v Brezovej pod Bradlom svojím uznesením č. 50/2008 schválilo poskytnutie dotácií z rozpočtu mesta v roku 2008 nasledovne:

Folklórnemu súboru Brezová – 100 000,- Sk

(doprava, materiálno-technické zabezpečenie súboru, prenájom priestorov na nácvik súboru) **Futbalovému klubu ŠVS BRADLAN Brezová pod Bradlom** – 300 000,- Sk (materiálové vybavenie mužstiev, doprava na zápasy a turnaje)

Hádzanárskemu klubu BRADLAN Brezová pod Bradlom – 150 000,- Sk (doprava na turnaje a zápasy, materiálno-technické zabezpečenie klubu)

Lyžiarskemu klubu BRADLAN Brezová pod Bradlom – 25 000,- Sk (nákup sieťových oplotkov a laminátových kolíkov, ochranných matracov na podpery vleku, zabezpečovacieho lana, úhrada faktúr za dodávku el. energie – vlek na Bradle)

Slovenskému zväzu telesne postihnutých – ZO č. 121 Brezová pod Bradlom – 3 000,- Sk (činnosť ZO Brezová pod Bradlom)

SLOVENSKÉMU ČERVENÉMU KRÍŽU, Územný spolok Senica – 5 000,- Sk (občerstvenie darcov krvi po odberoch v pôsobnosti Miestneho spolku SČK Brezová pod Bradlom)

Združeniu abstinentov Slovenska – 4 000,- Sk (organizačno-technické zabezpečenie Výročného klubu abstinentov v Brezovej pod Bradlom)

Únii nevidiacich a slabozrakých Slovenska ZO Myjava č. 56 – 5 000,- Sk (organizačno-technické zabezpečenie Slávnostnej akadémie Únie nevidiacich a slabozrakých v Brezovej pod Bradlom)

Spoločnosti M. R. Štefánika – 10 000,- Sk (vydávanie časopisu Bradlo)

Celkový objem schválených dotácií z rozpočtu mesta v roku 2008 je vo výške 602 000,- Sk. Uvedené dotácie boli po uzatvorení zmlúv poukázané na bankové účty prijímateľov v období od 29. 4. 2008 do 21. 5. 2008.

Dotácia z rozpočtu mesta na rok 2008 pre právny subjekt **Ivan Jakeš RSC** na zabezpečenie prípravy a účasti na svetovej motocyklovej súťaži LISABON – DAKAR vo výške 50 000,- Sk bola schválená uznesením MsZ č. 115/2007 zo dňa 23. 8. 2007 a poskytnutá 2.1.2008 vzhľadom na termín konania súťaže (5.- 20. 1. 2008).

Upozorňujeme prijímateľov dotácie z rozpočtu mesta na ich povinnosť do 30 dní po zrealizovaní aktivity, na ktorú bola poskytnutá účelová dotácia z rozpočtu obce, najneskôr však do 15. 12. 2008, predložiť poskytovateľovi vyúčtovanie použitia poskytnutej dotácie na predpísanom tlačíve. V prípade nejasností pri zúčtovaní dotácie prijímateľ predloží k zúčtovaniu kópie faktúr, účtovné doklady a pod. V prípade nedodržania účelu poskytnutej dotácie, alebo nezrealizovania aktivity, je prijímateľ povinný v termíne do 15. 12. 2008 vrátiť poskytnutú dotáciu v plnej výške na účet poskytovateľa, a to na bankový účet číslo 4602539001/5600 vedený v Dexia banka Slovensko, a.s.

Na poskytnutie dotácie z rozpočtu mesta nie je právny nárok.

Ing. Jana Nosková, vedúca oddelenia finančného, správy daní a poplatkov



Mesto Brezová pod Bradlom

Nám. M. R. Štefánika 1, 906 13 Brezová pod Bradlom

Oznámenie o vyhlásení výberového konania

V súlade s § 5 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších zmien a doplnkov Mesto Brezová pod Bradlom, v zastúpení JUDr. Annou Dankovou, primátorkou mesta, **vyhlasuje výberové konanie na obsadenie miesta riaditeľ príspevkovej organizácie Technické služby mesta Brezová pod Bradlom.**

Kvalifikačné predpoklady:

stredoškolské vzdelanie,
min. 5 rokov praxe v oblasti riadenia.

Iné kritériá a požiadavky:

organizačné schopnosti, kreativnosť, samostatnosť, užívateľská znalosť práce s počítačom, vodičský preukaz skupiny B, bezúhonnosť.

Žiadosť o účasť vo výberovom konaní s osobným dotazníkom, profesijným životopisom, kópiou dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní a výpisom z registra trestov (nie starším ako tri mesiace ku dňu predloženia žiadosti) je potrebné doručiť **v termíne do 7. 7. 2008** na adresu:

Mestský úrad
Nám. M. R. Štefánika 1
906 13 Brezová pod Bradlom

Obálku je potrebné označiť heslom „VK1 – TS – neotvárať!“.

Predložené materiály budú spracované v súlade so zákonom č. 428/2002 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

JUDr. Anna Danková, v.r.
primátorka mesta

POZÝVAME VÁS

♦ **17. 6. 2008** - od 14.00 do 17.00 h. - ZUŠ Brezová p. Br. - prijímacie skúšky pre školský rok 2008/2009

♦ **14. – 15. 6. 2008** – 1. Majstrovstvá Slovenska v plážovej hádzanej dorastu – areál ZŠŠ M. R. Štefánika Brezová pod Bradlom

♦ **26. 6. 2008** – O ukričanej Viktorke – bábkové divadelné predstavenie – 10.30 h. Nám. M. R. Štefánika

♦ **26. – 27. 6. 2008** – 2U FEST – Umelecká ulica – Urbánny festival – Mesto Brezová pod Bradlom

♦ **27. 6. 2008** o 11.00 h. - v budove ZUŠ Brezová p. Br. - Slávnostné ukončenie školského roku spojené s ocenením úspešných žiakov

Oprava

V Novinkách spod Bradla č. 4 bol zverejnený môj list pod názvom: Vážená pani primátorka, vážene panie poslankyne, vážení páni poslanci. Prepisovaním z pôvodného textu vznikla chyba vo vete *...BPB, s.r.o. dostal dotáciu z rakúskej banky vo výške 2 188 484,- Sk...* Správne znenie uvedenej vety má byť: *...BPB, s.r.o. dostal dotáciu z rakúskej banky vo výške 2 188 484,- Sk.*

Prijmite, prosím, moje úprimné ospravedlnenie sa všetkým čitateľom, pani primátorka a pánom poslancom za vzniknutú chybu.

S pozdravom

Martin Lenobel, konateľ spoločnosti
Bytový podnik Brezová, spol. r.o.

Nový projekt

Mesto Brezová pod Bradlom spolu s partnerskými obcami Kočovce a Nová Lhota a občianskym združením Aktívne Hornácko podalo žiadosť o finančný príspevok v rámci Operačného programu cezhraničnej spolupráce SR-ČR 2007-2013. Z celkových nákladov projektu 16 mil. Sk je pre naše mesto ako hlavného cezhraničného partnera určených 4,9 mil. Sk.

Hlavným cieľom projektu **Příhraniční sportovně-kulturní areály** je vybudovanie

infraštruktúry pre organizovanie spoločenských, kultúrnych, športových akcií.

Špecifickým cieľom projektu je usporiadanie spoločných športových, kultúrnych a spoločenských akcií v novovybudovaných prihraničných športovo-kultúrnych areáloch. Ide predovšetkým o inovatívne akcie, ktoré sa budú striedavo konať v partnerských obciach v rokoch 2009-2010. Akcie sú navrhnuté s ohľadom na miestne rozvojové stratégie, na zvyky a tradície jed-

notlivých regiónov, rovnako ako na zavádzanie nových spoločných akcií s prihraničným dopadom.

V prípade schválenia žiadosti a úspešnej realizácie projektu vybudujeme na Sídlišku Dolné lúky nový areál s detským ihriskom, oddychovými zónami so zeleňou a viacúčelové športovisko. Detské ihrisko v tejto lokalite bude zrealizované bez ohľadu na podávanú žiadosť v mesiaci júl tohto roku.

-RR-

4CYKLOREGIO

Združenie obcí Subregiónu Pod Bradlom spolu s partnermi zo Slovenska - Mestom Skalica, Mestom Gbely, Mikroregiónom Partnerstvo pre Horné Záhorie a partnermi z Moravy - Dobrovolným svazkom obcí **pro Bařův kanál, Mikroregiónom Strážnicko a MAS Strážnicko** - podali dňa 30. 5. 2008 žiadosť o finančný príspevok na spoločný projekt 4CYKLOREGIO.

Projekt budeme realizovať prostredníctvom Operačného programu cezhraničnej spolupráce SR - ČR 2007-2013.

Vzhľadom na značný rozsah celého projektu po schválení žiadosti očakávame, že v roku 2008 zrealizujeme I. etapu tohto projektu v rozsahu 1 031 789 EUR / 31 mil. Sk. Podiel Združenia obcí Subregiónu Pod Bradlom na I. etape je 407 007 EUR / 12,2 milióna Sk.

Z týchto prostriedkov po schválení žiadosti získa naše mesto 103 831 EUR / 3,1 mil. Sk, z ktorých bude vybudovaný a vyznačený nový cyklochodník priehradou Brezová pod Bradlom - chotár Košariská. Náklady mesta na túto investíciu budú len 5 565 EUR / 167 000 Sk.

Bližšie na www.pod-bradlom.sk

-SPB-

Upozornenie na povinnosť úhrady miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Upozorňujeme právnické osoby a fyzické osoby – podnikateľov, ktorým bol zavedený množstvom zber komunálnych odpadov, na povinnosť uhradiť poplatok za skutočný objem vyprodukovaného odpadu za obdobie od jeho zavedenia. V zmysle § 7 ods. 7 VZN mesta Brezová pod Br. č. 4/2007 o miestnom poplatku za KO a DSO sa pri množstvom zbere poplatok nevyrubuje platobným výmerom. Poplatok je potrebné uhradiť na základe dokladu o skutočne vyprodukovanom objeme komunálneho odpadu do pokladne mesta Brezová pod Bradlom.

Ing. Jana Nosková, vedúca oddelenia finančného, správy daní a poplatkov

MESTSKÁ RADA

Z rokovania mestskej rady dňa 15. 5. 2008

MsR sa zaoberala:

- kontrolou plnenia uznesení MsZ zo dňa 24. 4. 2008,
- prípravou materiálov na druhé mimoriadne zasadnutie MsZ 22. 5. 2008,
- správou o zámeroch a projektoch v pôsobnosti odd. regionálneho rozvoja a marketingu.

MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO

Z rokovania druhého mimoriadneho mestského zastupiteľstva 22. 5. 2008

MsZ schválilo:

- program rokovania MsZ v Brezovej pod Bradlom,
- zloženie návrhovej komisie, určenie zaispovateľky a overovateľov zápisnice,
- predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci OP cezhraničnej spolupráce SR - ČR 2007 – 2013, oblasť podpory I.5. Rozvoj cezhraničného turizmu na realizáciu projektu 4CYKLOREGIO, ktorý je realizovaný pre mesto Brezová pod Bradlom a ktorý je v súlade s Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta, zabezpečenie realizácie projektu 4CYKLOREGIO po schválení žiadosti o nenávratný finančný príspevok, spolufinancovanie

Prvé grantové kolo nadačného fondu HERBARIA

Trenčianska nadácia vyhlásila prvé grantové kolo nadačného fondu Herbaria, ktorého témou je podpora vzdelávania detí zo sociálne slabých rodín a pomoc a podpora týraným matkám a deťom v trenčianskom regióne. Do **termínu uzávierky 30. júna 2008** sa môžu o finančnú podporu uchádzať súkromné osoby a mimovládne organizácie, ktorých sa téma grantového kola

bezprostredne dotýka.

Potrebné informácie a formulár žiadosti nájdete na www.trencianskanadacia.sk, alebo priamo v kancelárii nadácie. Pred podaním projektu sa môžete poradiť osobne v kancelárii nadácie na Mládežníckej ulici 2 v Trenčíne, telefonicky na čísle **032-744 5500**, alebo mailom

ttn@trencianskanadacia.sk

projektu 4CYKLOREGIO vo výške 5 % z oprávnených výdavkov na projekt, t. j. 5 565,60 EUR z celkových nákladov projektu 407 007,54 EUR, uzatvorenie zmluvy o výpožičke pozemkov so subregiónom Pod Bradlom,

- podanie žiadosti na projekt **Příhraničné športovo-kultúrne areály** v rámci aktuálnej výzvy Operačného programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2007-2013, Prioritná os 1 – Podpora sociokultúrneho a hospodárskeho rozvoja cezhraničného regiónu a spolupráce, ktorý je realizovaný v súlade s Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta, použitie finančných prostriedkov z rozpočtu mesta Brezová pod Bradlom na spolufinancovanie projektu s názvom **Příhraničné športovo-kultúrne areály**. Z celkových nákladov projektu aktivity Brezovej pod Bradlom pred-

stavujú sumu 5 422 095,805 Sk s DPH. Počas realizácie projektu bude 95 % z uvedenej sumy priebežne refundovaných, spolufinancovanie, ktoré bude použité na aktivitu projektu **Areál voľnočasových aktivít v Brezovej pod Bradlom** a bude financovaný z Operačného programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2007-2013. Prioritná os 1 – Podpora sociokultúrneho a hospodárskeho rozvoja cezhraničného regiónu a spolupráce.

MsZ zobralo na vedomie:

- výsledok hospodárenia príspevkovej organizácie Technické služby mesta Brezová pod Bradlom za r. 2007 a podnikateľský zámer Technických služieb mesta Brezová pod Bradlom s pripomienkami komisie pre ekonomiku, správu majetku a podnikanie, komisie podnikania a regionálneho rozvoja,

(Pokračovanie na 4. str.)

MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO

(Dokončenie z 3. str.)

- skončenie pracovného pomeru výpovedťou danou zamestnancom p. Jaroslavom Ciranom, riaditeľom Technických služieb mesta Brezová pod Bradlom ku dňu 31. 5. 2008,

- výsledok hospodárenia spoločnosti Mestské lesy, s. r. o. Brezová pod Bradlom za r. 2007 s pripomienkami komisie pre ekonomiku, správu majetku a podnikanie a komisie podnikania a regionálneho rozvoja,

- výsledok hospodárenia spoločnosti Reštaurácia U Sváka Ragana, spol. s r. o. Brezová pod Bradlom za r. 2007 s pripomienkami komisie pre ekonomiku, správu majetku a podnikanie a komisie podnikania a regionálneho rozvoja,

VÝBER Z AKTIVÍT RADNICE

2. mája 2008 - primátorka JUDr. Anna Danková a prednosta Bc. Marian Gavlas položili kyticu kvetov k Mohyle M. R. Štefánika na Bradle spoločne s účastníkmi hviezdového pochodu študentov pri príležitosti spomienkovej slávnosti.

3. mája 2008 - primátorka JUDr. Anna Danková prijala na mestskom úrade predsedu vlády Roberta Fica a ministrov vlády, ako aj členov Klubu generálov, s ktorými spoločne odišla na Bradlo na oficiálnu časť Spomienkovej slávnosti pri príležitosti 89. výročia úmrtia M. R. Štefánika.

9. mája 2008 - uskutočnila sa pracovná porada vedúcich pracovníkov mestského úradu za účelom vyhodnotenia spomienkovej slávnosti.

12. mája 2008 - prednosta Bc. Marian Gavlas a vedúca oddelenia SŠK Bc. Eva Ušiaková sa zúčastnili v Klube dôchodcov osláv Dňa matiek.

14. mája 2008 - prednosta Bc. Marian Gavlas bol na otvorení atletických hier ZŠ v Brezovej pod Bradlom.

podnikateľský zámer spoločnosti Reštaurácia U Sváka Ragana, spol. s r. o. Brezová pod Bradlom s výhradami zámer dopracovať a doplniť,

- výsledok hospodárenia spoločnosti Športovo vzdelávacie stredisko BRADLAN Brezová pod Bradlom, a. s. Brezová pod Bradlom za r. 2007 s pripomienkami komisie pre ekonomiku, správu majetku a podnikanie a stanoviskom dvoch členov dozornej rady spoločnosti Športovo vzdelávacie stredisko BRADLAN Brezová pod Bradlom, a. s. Brezová pod Bradlom,

- plnenie uznesení MsZ č. 68 a 144/2007 uložených hlavnému kontrolórovi mesta bez pripomienok,

15. mája 2008 - uskutočnilo sa zasadnutie mestskej rady.

19. mája 2008 - primátorka JUDr. Anna Danková sa zúčastnila na stretnutí, ktoré zvolal riaditeľ ZŠŠ M. R. Štefánika v spolupráci so Zväzom strojárskoho priemyslu ohľadne riešenia zachovania školy formou zriadenia akciovej spoločnosti.

- Na mestskom úrade sa uskutočnilo výberové konanie na pozíciu riaditeľa technických služieb. Päťčlenná výberová komisia na základe prihlášky pozvala na pohovor jediného uchádzača, ktorý splňal zároveň i požadované kritériá a na základe vyhodnotenia pohovoru konštatovala, že požiadavkám (okrem vzdelania a praxe) nevyhovelo.

22. mája 2008 - na žiadosť starostu Dobrej Vody a OZ TNC M. R. Štefánika sa uskutočnilo na mestskom úrade informatívne stretnutie, na ktorom hostia informovali primátorku JUDr. Annu Dankovú o možnosti spolupráce pri budovaní náučnej turisticko-cesty M. R. Štefánika a zároveň propagácii mesta Brezová pod

- koncepciu plošného rozmiestnenia síl a prostriedkov Hasičského záchranného zboru a obecných hasičských zborov,

- žiadosť spoločnosti Športovo vzdelávacie stredisko BRADLAN Brezová pod Bradlom, a. s. Brezová pod Bradlom o dotáciu z rozpočtu mesta a neschválilo poskytnutie dotácie z rozpočtu mesta pre spoločnosť Športovo vzdelávacie stredisko BRADLAN Brezová pod Bradlom, a. s. Brezová pod Bradlom. Mesto Brezová pod Bradlom bude participovať na organizovaní 1. Majstrovstiev Slovenska v plážovej hádzanej dorastu v dňoch 14. - 15. 6. 2008 v Brezovej pod Bradlom.

Bradlom.

- Uskutočnilo sa mimoriadne zasadnutie mestského zastupiteľstva.

27. mája 2008 - v rámci obchodnej verejnej súťaže Účelovo viazaný dlhodobý prenájom tepelného hospodárstva vo vlastníctve Mesta Brezová pod Bradlom pre zásobovanie obyvateľstva teplou a teplou úžitkovou vodou sa konala pre prihlásených záujemcov obhliadka predmetu ponuky za účasti primátorky JUDr. Anny Dankovej a kontrolóra Ing. Pavla Večeřu.

29. mája 2008 - primátorka JUDr. Anna Danková, prednosta Bc. Marian Gavlas a vedúca oddelenia SŠK Bc. Eva Ušiaková sa zúčastnili slávnostného stretnutia s členkami športovej skupiny pri príležitosti jej 35. výročia, kde primátorka odovzdala ďakovné listy zakladateľovi páňovi Jaroslavovi Miklášovi a členkám, ktoré v skupine pôsobia od jej založenia, ako i súčasnej vedúcej Viere Dobrovodskej.

30. mája 2008 - prednosta Bc. Marian Gavlas bol na zasadnutí prípravného výboru Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov na Javorine.

NÁZORY / KOMENTÁRE

1) Na základe vlastnej skúsenosti by som žiadala, aby bolo v brezovských Novinkách zverejnené fungovanie štátnej polície na Brezovej, odkedy dokedy ich možno volať na t. č., ktoré je uvedené v zozname, teda 62 43 304. Stalo sa mi, že po 16.00 h. a ešte aj do 8.00 hod. rannej nebolo možné sa na toto číslo dovolať. Nakoniec, keď sme tam išli osobne a stretli pred MÚ zamestnanca polície, povedal, že treba volať na 158 (je to vraj aj zadarmo).

2) Taktiež treba zverejniť fungovanie Mestskej polície na Brezovej. Stalo sa mi, že som išla nahlásiť psíka, ktorý už aj 2 mesiace behá aj po Myjavskej ul. Pracovník MP ma odporučil nahlásiť to na sekretariát MÚ. Najstaršia p. sekretárka sa rozčúlila, že čo ona s tým má. Tak občan potom nevie, na koho sa v takýchto prí-

padoch má obrátiť, keď hyeny v ľudskej koži vyhodí psíka v meste.

Ing. Micháľková, Myjavská 485

Telefónne čísla na Obvodné odd. Policajného zboru v Brezovej pod Bradlom sú 6242 333 - v čase od 07.30 h. do 15.30 h. v pracovné dni a tiesňové volanie 158 - 24 h. denne. Vami uvedené číslo 62 43 304 slúži len ako faxová linka.

Obvodné odd. Policajného zboru v Brezovej pod Bradlom

V roku 2007 MsP Brezová p. Br. vykonávala odchyt túlavých zvierat na území mesta v 43 prípadoch v spolupráci s veterinárnym lekárom. MsP vybudovala karanténne odch. zariadenie pre potreby odchytených zvierat. V prípade výskytu takýchto zvierat je možné tieto zvieratá

oznámiť na: tel. 694 2230, 694 2231, prípadne na mobil 0905 386 142, najlepšie v čase výskytu na danom mieste tak, aby bolo možné vykonanie odchytu. Zároveň chceme poďakovať všetkým občanom v meste za spoluprácu a chovateľom pripomenúť, že vlastníctvo psíka nie je len o práve vlastníť zviera, ale je najmä o zodpovednosti za zviera.

Mestská polícia Brezová pod Bradlom

Úvaha

Žijeme v období významných zmien v spoločnosti. Sú rôzne názory na to, čo sa deje. Inak nazerá na život a dianie v spoločnosti občan, ktorý má príjem pod úrovňou priemernej mesačnej mzdy v národnom hospodárstve a inak občan, ktorý ho má niekoľkonásobne vyšší. Býva medzi ľuďmi diskutovaná i oblasť odme-

NÁZORY / KOMENTÁRE

(Pokračovanie z 3. str.)

ňovania a postavenia starostov obcí a primátorov miest. Toto ich postavenie a odmeňovanie upravuje zákon č. 253/1994 Z. z. Ich platové ohodnotenie je zaradené v deviatich skupinách, podľa počtu obyvateľov obce či mesta. Napr. starosta do počtu obyvateľov 500 má minimálny plat 1,65-násobok priemernej mesačnej mzdy v národnom hospodárstve za uplynulý rok. Pri počte obyvateľov od 5 001 do 10 000 2,6-násobok, nad 100 000 obyvateľov 3,98-násobok. Obecné, či mestské zastupiteľstvo môže tento plat rozhodnutím zvýšiť až na dvojnásobok. Starostovi a primátorovi môže odsúhlasiť odmenu obecné, či mestské zastupiteľstvo s prihliadnutím na náročnosť a kvalitu výkonu funkcie až do 50 % súčtu platov za obdobie, za ktorého sa odmena poskytuje. Ďalej mimoriadne odmeny, za činnosť vykonávanú v súvislosti so žiiteľnými pohromami a inými mimoriadnymi

udalosťami.

Z oznamovacích prostriedkov sme sa dozvedeli, napr. že primátor istého okresného mesta má, alebo mal, príjem mesačne z titulu svojej funkcie okolo 200 000 Sk.

Právomoc obecných, či mestských zastupiteľstiev je tu vysoká. Zákon neurčuje, či o plate starostu, či primátora sa má hlasovať verejne, či tajne. V nejednom prípade sa hlasovalo verejne, čo zväzda k domnienke, že starosta, či primátor chce vedieť, ako je mu ktorý poslanec naklonený.

Domnievam sa, že zaradenie starostov a primátorov do deviatich platových skupín podľa počtu obyvateľov je primerané, ako i stanovenie maximálnej výšky odmien, ako i schválenie mimoriadne odmeny.

Myslím si však, že zo zákona by bolo potrebné vypustiť v § 4, ods. 2, kde sa hovorí, že zastupiteľstvo obce, či mesta môže svojím rozhod-

nutím zvýšiť plat starostu, či primátora až na dvojnásobok. Znamenalo by to, že ich odmeňovanie by bolo primeranejšie voči vývoju miezd u nás a nedochádzalo by k extrémom.

Minulý rok sme sa dozvedeli z oznamovacích prostriedkov, že niekoľko primátorov miest Slovenska iniciovalo novelizáciu spomínaného zákona, ktorým chceli dosiahnuť po odchode z funkcie „doživotnú rentu“. Našťastie s takýmto návrhom nepochodili. Páčila sa mi reakcia od niekoľkých primátorov väčších miest, že s týmto návrhom nesúhlasili, s odôvodnením ich dobrovoľnosti kandidovať za primátorov.

Đuriš Jozef, Partizánska ul.

Príspevky v tejto rubrike vyjadrujú názory ich pisateľov, nemusia vyjadrovať stanovisko redakcie.

Svoje názory, postrehy a komentáre môžete poslať na adresu redakcie (uvedená v titráži) alebo na e-mail: mesto@brezova.sk

ROZHOVOR

S Jankou Krivošovou nielen o Štefánikovom rodnom kraji

V týchto dňoch je v našom meste verejnosti prístupná prededajná výstava výtvarných prác Prof. Ing. arch. **Janky Krivošovej, CSc.**, nazvaná **Štefánikov rodný kraj**. Pri vernisáži výstavy sme autorku položili nasledujúce otázky:



♦ **Čím vás oslovil Štefánikov rodný kraj, že ste si ho vy, rodáčka z Liptova, zvolili za námiet vystavených prác?**

Liptov je kotlina medzi dvoma Tatrami - z jednej strany Vysoké, z druhej Nízke, uprostred Váh, a teraz už aj široké vody Liptovskej Mary. Už vyššie vrchy na Slovensku nemáme. Kdekoľvek sa pozriete, rámujú celý horizont. A neraz sú tie krivky dramatické, slnečné svetlo často plasticky kreslí, ako je v dolinách vlhko a na stromoch sa zachytili zdrapy hmiel.

Ale tento kraj Štefánika je formovaný mäkkou, vršky sú prístupné a keď ste na Bradle, vi-

díte dodaleka až tak, že strácate istotu, či ešte vidíte krajinu, alebo už sú to jemné obláčiky, do ktorých sa zabalila ako do jemného vankúša. To nekonečno tu asi lepšie vnímate a človek dokáže precítiť, ako si Štefánika zvolili hviezdy. Nie tie generálske.

♦ **Kedy ste boli prvýkrát na Bradle a čo znamená pre vás, architektku, Štefánikova Mohyla?**

Ani už neviem, kedy som bola na Bradle po prvý raz. Pretože o Bradle, Štefánikovi, o ňom, ako o človeku a jeho osude, som počúvala od svojich rodičov ešte skôr, ako som začala chodiť do školy. V Dovalove, kde som sa narodila, postavil môj otec cirkevnú 4-triednu školu a v triedach a na chodbách v celej škole zavesil obrazy významných osobností Slovenska, ktorých portréty zbieral aj z časopisov a sám si ich zarámoval, pretože počas vojny sa inak ani zohnať nedali. A tak v škole boli štúrovi, Rázus, Hviezdoslav v čierno-bielom vyvedení, ale aj farebný portrét Štefánika. O všetkých vedel môj otec tak plasticky rozprávať, že mi boli takí známymi, akoby som ich poznala osobne. A aj obrázok Bradla visel na stene školy. A pri pohľade na Bradlo vždy ma napadá taká asociácia: symbol veľkej lásky jedného muža k jednej žene je Tádž Mahal a Bradlo je symbolom lásky celého národa k veľkému dielu jedného človeka.

♦ **Čím sú pre vás popri pedagogickom účinkovaní, vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti vaše bohaté výtvarné aktivity?**

Ono je to vlastne naopak: ja som dostala predovšetkým výtvarné nadanie, ale línia môjho života bola napísaná inak. Všetky ostatné činnosti som robila rada - po rodičoch som zdedila pedagogické dispozície - rada rozširujem to, čo som našudovala. A výskum z histórie architektúry mi ukázal - to som si dôkladne uvedomila - ako mnoho tém ešte nie je spracovaných.

Iné národy majú zmapovanú svoju históriu, uloženú v knihách väčších, menších - a nám mnohé chýba. A sú tiež veľmi hrdí. Toto nám chýba tiež. Práve jedinečnosť našej histórie a nadanie a schopnosti našich veľkých, ale i obyčajných ľudí som sa snažila zdeliť študentom.

Ale najlepšie mi je pri maľovaní, lebo ten svet je stvorený tak nádherne, že stojí za to zachovať aspoň jeho odraz, či obraz, či odlesk.

♦ **V publikačnej činnosti sa okrem iného venujete sakrálnnej architektúre. Môžete, prosím, našim čitateľom povedať pár slov o brezovských kostoloch?**

Možno dnes už nevnímame tak výrazne, akú pohnutú reformačnú históriu má Brezová a jej celá Myjava, Branč. V Brezovej postavili renesančný kostol r. 1590 aj s opevnením v čase, keď už reformačné myšlienky boli veľmi živé a zakrátko - už r. 1610 založili zbor. Za cisára Leopolda I., v čase konfesionálnych vojen, bol kostol opakovane evanjelikom odobratý a definitívne ostal v katolíckych rukách r. 1671, v čase najkrutejšej protireformácie. /Na neďalekom Branči po prešporských súdoch väznil evanjelických kňazov a učiteľov./ Evanjelický zbor však za celé storočie nezahynul, navštevoval artikulárny kostol v Prietři a po vydaní Tolerančného patentu postavil r. 1783-84 kostol bez veže, ktorú pristavali až neskôr. Počas 19. st. sa však prejavili statické poruchy - asi i prudký svah sa podpísal na chybách a museli ho v r. 1768-73 rozobrať, postaviť nanovo. Na konci storočia ho prefasádovali, a preto výraz evanjelického kostola s oblúčkovým vlysom a neorománskymi oknami pôsobí mladším dojmom, ako je skutočnosť.

Oba kostoly majú isté spoločné črty, ktoré si lepšie uvedomíme, keď nám je história známa. A oba sú postavené ako dominanty nad mestom - ozajstné vertikály kraja.

Rubriku pripravil M. Valihora

VYPRÁVANIE NA NÁLEPE

Rubáč na slaninu

Ludia to mali v minulosti jednoduchšie, móda sem, móda tam, obliekali si kroj. Jeho vzhľad sa nemenil, jednotlivé súčasti sa dedili. Vedeli si ho vyhotoviť vlastnými rukami.

Bielizňou bol *rubáč*, uviazaný jednou šnúrkou krížom cez rameno. Z jemného materiálu boli *rukávce*, okolo krku a na zakončení širokých rukávov ozdobené *cipku*. *Krézel* bol zapracovaný do uzučkej výšivky. Okolo pásu sa uviazala *kasanica*, čiže polovičná sukňa, zhotovená vrapovaním, ale tento termín sa u nás nepoužíval. Hovorilo sa na *cverni*. Opasok bol vyšívaný v jemných farbách – bielo-žlto, výšivke sa hovorilo *furma*. Cez rukávce sa obliekal *prucel* z *damašku* alebo *aksamjetu*. Zapínal sa na *plechi* alebo *striéberné gombíky*. *Plechi* boli tiež zo striebra. Dopredu sa uviazal *fertoch* a ozdobil *mašlu*.

Prucel a *fertoch* boli rovnakej farby buď čierne, alebo modré. Úprava hlavy bola zložitá. Najprv učesať. Vlasy rozdeliť na *pútec* nad čelom, vzadu zapliesť *cupi*, k nim pri konci vpliesť *šnórku*, aby bolo možné vytvarovať zapletené vlasy do tyla na *roški*. Teraz sa uviazal *čapec* z jemného tylu, čiže *tilangroví*. Býval vyšívaný buď po celej ploche, alebo len vzadu na skla-

doch, ale zato bohatšie. Vpredu mal krásnu širokú *cipku*, riadne naškrobenú, aby dobre držala tvar. Na hlavu sa upevnil šnúrkou, ktorá sa prekryla ozdobnou, vzadu uviazanou na mašličku, jej konce viseli dolu chrbtom. Bola biela.



Olej M. Benka, Brezová 1946

čím celá úprava získala na zaujímavosti. Vznikli tak trojuholníky bielej barančiny na tmavom kožuchu, čo pôsobilo veľmi elegantne. Na prechod-

né obdobie bol určený *jankel*, kabátik z modrofialového súkna podobného strihu ako *prucel*. Ten sa zapínal na obľahované gombíky.

A ako je to s tým nadpisom? To bolo takto. Strynká Osuských /mama diplomata/ bola pozvaná do Prahy. *Ščevánko* ju zavola. Osoba boli ony smelá, čo by sa neišli na neho *kuknúť*. Dobrý syn im pripravil program. On sa im stále venovať nemohol, ale zaistil dve paničky, aby jeho mama ukázali Prahu. Pražské dámy netušili, že mama fešáckeho a vždy elegantného pána doktora príde v kroji. No čo už, úlohu splniť museli. Ako tak išli po meste, naraz si len povýšenecké paničky všimli, že tej osobe trčí spod sukne kus košeľe. Zatiahli ju pod najbližšiu bránu, predsa to len bola „milostivá pani matinka pana doktora“ a upozornili ju, že jej visí spodnička. Strynká sa veľmi energicky ohradila, *či sú oni nejaká frajla, abi noseli spodničku, oni majú rubáč a moseli si ho pustit na slaninu, lebo ináč bi si pražáci mислеli, že nijakí nemajú*. Punktum.

Naozaj, staré ženy si nechávali v jednom mieste kúšik *rubáča* visieť, aby bolo vidno, že ho majú. Lebo neporiadna žena veru chodila aj bez neho. Tejto úprave sa hovorilo *mat rubáč na slaninu*.

Jela Juríčková

ČRIEPKY Z HISTÓRIE

Mestečko Brezová

Obec Brezová pod Bradlom sa stala mestom v roku 1966. Nebola to ale prvá zmena štatútu Brezovej. Práve v minulom mesiaci uplynulo už 299 rokov od dňa, kedy dedina Brezová dosiahla postavenie oppida. Latinským termínom oppidum



V súvislosti so zmenou postavenia Brezovej bola vyhotovená i nová pečať. Text jej kruhopsu je: „*Pecet poctiveho mes[t]ecka Brezoveg 1709*“

sa označovalo mesto s čiastočnými mestskými právami, z ktorých najvýznamnejším bolo právo usporadúvať pravidelné trhy. Dobovou slovenskou podobou termínu oppidum je výraz *mestečko*

(používaný i v Brezovej – viď obrázok pečate).

Postavenie mestečka - oppida získala Brezová 10. mája 1709 privilegiom panovníka Jozefa I., ktorým povolil konať v nej výročné trhy – jarmoky.

O tom, ako k tomu došlo, nás krátko informuje prameň nazvaný *Kronika brezovská*. Uvádza, že: „...*Roku 1709 dne 10 maja* (tento dátum editor prameňa chybné prepísal ako 10. marec) *vymohla si Osada Brezova privilegia měské od Jeho Jasnosti Jozefa I. pomocy Slav.[neho] Panstvi Osv.[ieteného] Grófa Erdődy Jura, Grofa Pongráce Pála, Velkom.[ožného] p. Šimončič, Chorvath Jánoša, V. p. Revay Sandora. Vyslanci obecni byli na to Martin Grék Erdődsky, Mičo Nosko Revaysky a Mart.[in] Kriho Chorvath Jana poddani. - Moci privilegium povolene jsou tež jarmoky, prvý v Neděli Exaudy; 2-hý na Sv. Imricha kr. Uherského; tretí po Matuši. V tú neděli připomina se založení Chrámu Božího Evanj.[elického] Brezovského...“ (Drobný, J.: *Kronika brezovská*. In: *Sborník museální slovenskej spoločnosti IX., Turčiansky Sv. Martin* 1904).*

O udelení privilegia sa možno dočítať i v známom diele *Notitia Hvgariae Novae Historico-Geographica IV.* od Mateja Bela z roku 1742. Preklad príslušnej pasáže znie: „*Takmer pod Bielymi horami* (dobový názov pre Malé Karpaty) *sa rozprestiera mestečko (oppidum) Brezová, ktoré od niekoľkých rokov z láskavosti kráľa bolo začlenené medzi oppida...“*

V 2. polovici 19. storočia bola kategória mestečiek zrušená a Brezová bola opäť až do roku 1966 obcou.

Matúš Valihora

CIRKEVNÉ OZNAMY

22. 6. (5. nedeľa po Sv. Trojici) **10.00 hod.** hlavné služby Božie. **14.00 hod.** spomienkové nešporne Bohoslužby v Prieipasnom – U Mosnáčkov, pri pamätníku.

27. 6. – 29. 6. (piatok - nedeľa) Medzinárodné stretnutie kresťanov v Bratislave, bližšie informácie na farskom úrade, alebo na www.ecav.sk

29. 6. (6. nedeľa po Sv. Trojici) **10.00 hod.** hlavné služby Božie venované záveru školského roka, sviatok apoštolov Petra a Pavla s prislúžením velebnej sviatosti Večere Pánovej.

5. 7. (sobota) **10.00 hod.** spomienkové služby Božie na hrade Branč, spomienka na martýrov cirkvi, sviatok vierozvestcov Cyrila a Metoda.

6. 7. (7. nedeľa po Sv. Trojici) **9.00 hod.** pietna spomienka, 593. výročie upálenia majstra Jána Husa v Husovom parku pri pamätníku. **10.00 hod.** hlavné služby Božie.

13. 7. (8. nedeľa po Sv. Trojici) **10.00 hod.** hlavné služby Božie.

- 16. 7. – 18. 7. seniorálne stretnutie mládeže v Matejkovej.

Každú nedeľu o 10.00 hodine detská besiedka v budove evanjelickej školy.

Každý piatok o 16.00 hodine stretnutie evanjelickej mládeže v budove evanjelickej školy.

Promócia

Naša rodáčka Anna Svatíková PhD. bola 23. mája 2008 v Hamiltone (Kanada, provincia Ontario) na Mc Master University promovaná na Doctor of Medicine a získala titul Dr. pre Kanadu a M.D. pre USA.

ROK 1848 A BREZOVÁ

Najvýznamnejšia brezovská osobnosť 19. storočia

V júli uplynie 135 rokov od smrti národného buditeľa, pedagóga, publicistu, verejného cirkevného a kultúrno-osvetového pracovníka Samuela Jurkoviča (9. 2. 1796 - 13. 7. 1873), ktor



rý v dvojnásobnom manželstve vychoval dvoch synov a štyri dcéry. Juliána bola manželkou D. Slobodu, Anna manželkou J. M. Hurbana a Emília manželkou

J. Jurkoviča, otca architekta D. Jurkoviča. Ako učiteľ či notár pôsobil postupne v Novom Meste nad Váhom, Sobotišti, Brezovej a na Vrbovciah. Z množstva jeho činov treba spomenúť návrh plánu na organizáciu škôl v Nitrianskom senioráte (1839), založenie Slovenského národného divadla Nitrianskeho (1841), Spolku gazdovského v Sobotišti (1845), organizovanie prvého výstupu „Nitrianskych Slovákov“ na Javorinu, so snahou podporiť Štúrov politický program a vydávanie Slovenských národných novín (1845), spoluautorstvo na texte Nitrian-

ských žiadostí vyhlásených v Brezovej, účasť na príprave slovenského povstania 1848/49. Spomínaný gazdovský spolok bol prvým úverovým družstvom v Európe a stal sa vzorom pre podobné združenia, ktorých cieľom bola vzájomná materiálna i morálna pomoc. Nás však predovšetkým zaujíma, ako sa Jurkovičova služba slovenskému národu prejavila v jeho rodisku. Hlavne v čase, keď ešte pôsobil v Sobotišti.

Z iniciatívy L. Šuleka a K. Sucháča vznikol podľa Jurkovičovej koncepcie Gazdovský spolok v Brezovej roku 1846. Úspešne v sebe integroval úlohy sporiteľní a cieľe vzdelávacie: nedeľnú školu, knižnicu, čítareň i spolok miernosti. Za šesť rokov pôsobenia získal kapitál vo výške 15 428 zlatých. Z týchto prostriedkov sa okrem iného kupovali aj čítanky pre sociálne slabších žiakov. Podľa historika F. Ruttkaya bol spolok zameraný proti úžere ľudu. Skutočným požehnaním bol v neúrodnom roku 1847, kedy zachránil brezovskú chudobu pred smrťou hladom.

Jurkovičovo ochotnícke divadlo združovalo za účelom ušľachtilej zábavy slovenskú mládež z celého okolia. Jeho dcéra Anička bola historicky prvou slovenskou herečkou. Na jar 1848 členovia divadla, medzi nimi početní študenti z Bratislavy, nacvičili Kotzebueho hru Starý kompán alebo pätnásťročný kandidát, ktorú zahrli na Brezovej 25. apríla 1848 v dielni organára M. Šaška. Po divadle bola tanečná zábava a cez polnočnú prestávku prehovoril k prítomným Hurban. Predložil konkrétne národný program, pre ktorý získal na druhý deň aj Myjavu. Potom

už nasledovali konkrétne revolučné činy pamätného roku meruôsmeho, ktorých sa v Brezovej aktívne zúčastnil aj Samuel Jurkovič. Po revolúcii ho mestská rada zvolila za notára a túto funkciu vykonával do roku 1857.

F. Kutlík svojho času napísal, že „Samuel Jurkovič patrí medzi národných buditeľov, ktorí predstihli svoju dobu, vedeli zasiahnuť v pravý čas a povzbudiť slovenský ľud v jeho ťažkom národnom i sociálnom položení. Jurkovičove pamätníky v Sobotišti, Brezovej, Rači, Novom Meste nad Váhom a v ďalších slovenských mestách a obciach chránime ako význačné národno-historické pamiatky“. Je to naozaj tak, najmä pokiaľ sa to týka nás Brezovčanov?

U nás večnú Jurkovičovú pamiatku pripomína pomník na jeho hrobe s nápisom „Slúžil bez nárokov cirkvi, obci, národu“. Koľkí z nás sa v tichom zadumaní zastavia na tomto mieste? Koľkí prinesieme kvietok človeku, o ktorom J. P. Leška napísal, že „jeho meno skvelým písmom stkvie sa a sám Pán slávy s vďakou srdečnou stavia ho k okrasám večným“.

Na súčasnej Osuského ulici stál kedysi rodný dom Samuela Jurkoviča. Dnes je na tomto mieste urbanisticky necitlivo zasadený ozrutný činziak. Od neho bokom bol v roku 1996, zo združených prostriedkov Brezovej a Družstevnej únie Slovenska, postavený pamätník - symbolický rodný dom S. Jurkoviča s pôvodnou pamätnou tabuľou. Projekt je dielom Ing. arch. K. Kattoša, umelecké práce vykonali sochári E. Masarovičová a P. Kovačovský.

Peter Uhlík

AKTUÁLNE

Blahoželáme

Chvíľa

Všetko, čo máš, máš len chvíľu.
Chvíľu si dieťa, chvíľu dospelý.
Chvíľu matka kolíše ťa,
chvíľu si stavec v posteli.
Chvíľu máš šťastie, chvíľu smolu.
Chvíľu si sám, chvíľu spolu.
Chvíľu si slávny, chvíľu neznámy.
Zober tú chvíľu do dlani.
Skôr, než ju osud vymámi.

Všetko, čo máš, máš len chvíľu.
Rozmýšľal som, ako začať, a napadlo mi začať básňou jubilancky, ktorá vystihuje všetko... hlavne pojem čas.

22. mája sa pekného životného jubilea dožila jedna z nás, Brezovanov, pani **Anna Figurová**, rodená **Vaľášková**, divadelníčka telom i dušou. Báseň, s ktorou som začal, zaznela v jej podaní v jej autorskom pásme poézie v máji roku 1998 pod názvom Requiem za lásku. Jej veľký krok medzi divadelných ochotníkov by som mohol datovať rokom 1982, kedy sa začala nacvičovať hra S. Štepku Ako som vstúpil do seba v réžii Jozefa Fratriča. V hre stvárnila dve postavy. Od jej vstupu na dosky, ktoré znamenajú klebety, pretieklo veľa vody Brezovským potokom a ona stále ostala verná ochotníckemu divadlu. Okrem poézie písala i pre bre-

zovský detský divadelný súbor, je autorkou viacerých divadelných pásiem, z ktorých spomeniem Pochovávanie basy, ktoré DS J. M. Hurbana spolu s Brezovskou muzikou pod vedením Miroslava Papánka s úspechom uviedol 5. 3. 2000 v reštaurácii McDonalds v Trnave.



So súhlasom autora zdramatizovala román, ktorý napísal P. Walló Juj, keby tak psiare mestom boli. Brezovskí ochotníci dramatizáciu románu uviedli pod názvom Psi hlas v réžii autorky dramatizácie. S DS J. M. Hurbana absolvovala viacero krajských divadelných prehliadok. Bola aktívna organizátorka Brezovskej diva-

delnej ulice, ktorej sa uskutočnili tri ročníky. Tretí v júni 1998 bol, bohužiaľ, posledným. Po úbytku členov divadelného súboru sa súbor rozhodol kvôli autorským právam ísť vlastnou cestou, t. j. vlastnou tvorbou. Scény, ktorých autorkou je aj Anna Figurová, uvádzajú pod spoločným názvom Zo života (nielen) Brezovanov. Je vedúcou DS J. M. Hurbana a hlavne jej zásluhou cez všetky problémy DS J. M. Hurbana reprezentoval Brezovú pod Bradlom na rôznych prehliadkach humoru ako sú: Kremnické gagy, Divadelná jar Janka Roháča v Nitrianskom Pravne, Oravský divadelný Podzámok na Oravskom hrade.

V októbri v roku 2001 sa DS J. M. Hurbana zúčastnil súťažného festivalu humoru Hľadání krále Ječmínka v Olomouci, kde so scénkami Anny Figurovej (v brezovskom nárečí) obsadil 2. miesto a získal Stříbrný Olomoucký tvarůžek. V scénkach účinkovala a kolegom ako sa vraví „napísala to do huby“. Týmto medzinárodným úspechom končí malý medailón o zanietennej divadelníčke, autorky, režisérke i herečke v jednej osobe, aj keď nevyčnievajúcej z davu.

Anka, prajeme ti pevné zdravie, veľa tvorivých nápadov a úspechov, pretože čas venovaný ochotníčeniu je nezaplátiteľný.

Preto divadelné „popľutie a zlom väz“!

Za divadelný súbor J. M. Hurbana kronikár
M. Holdoš

Štvorlístok sedemdesiatnikov (2)

V predchádzajúcom čísle Noviniek sme písali o štyroch jubilantoch - sedemdesiatnikoch a bývalých spolužiakoch. O I. Riečanskom a O. Kovačičovej sme už medailónky uverejnili. Dva nasledujúce sú o M. Valkovi a J. Noskovi.

Podieľal sa na rozvoji rodiska

Martin Valko sa narodil v Brezovej pod Bradlom 12. júna 1938. Po stredoškolskom štúdiu bol trvale zamestnancom národného podniku Kovové tkaniny (potom Pružináreň a strojárň). Do penzie odišiel v rušných časoch jeho ponovembrovej transformácie.

Začínal na technickej kontrole, no najplodnejšie roky prežil na investičnom útvare. Bolo to v období veľkého rozmachu fabriky, na čo je dodnes právom hrdý. S rastom jej výrobného programu sa nevyhnutne zmenilo samotné mesto a život jeho obyvateľov. Aj preto za mimoriadny zážitok dlhoročnej praxe považuje zastupovanie chorého šéfa Ing. Jána Levárskeho počas kolaudácie stredného odborného učilišťa (1971), v tom čase jedného z najmodernejších v ČSSR.

Moje prvé kontakty s jubilantom spadajú do začiatku sedemdesiatych rokov minulého storočia. Vtedy sme (podaktorí) spôsobili na investičnom dosť problémov s bizarnou dostav-

bou športovej haly v učilišti. Potom už nasledujú príjemné spomienky na naše spoločné cesty po celej vlasti i v zahraničí s turistami KST Bradlan. Čo však chcem vyzdvihnúť, bola Martinova dlhoročná pomoc manželke i škole pri organizovaní našich výletov so žiakmi. Veď na úkor dovolenky, ako (ne)pedagóg, bral na seba právnu zodpovednosť za zverených žiakov. O mnohých zážitkoch by mohol rozprávať celé hodiny.

Náš čerstvý sedemdesiatnik ako vyznávač aktívneho oddychu sa dodnes venuje záhradke, kde na prospech celej osady aj funkcionárčil. Prajeme mu, aby ho táto záľuba, spolu s túlačkami prírodou, neopustila ani v nastávajúcim čase. Aby, okrem radosti v rodine, nemal dôvod na únavu a smútok.

Plnokrvný Brezovčan

Ján Nosko sa narodil v Brezovej pod Bradlom 8. augusta 1938. Po matke pochádza z rodiny Osuskej. Hoci je pravým a v mnohom i zaslúžilým „Brezovanom“, pracoval po celý produktívny život ako samostatný technický pracovník na vývoji a skúškach armatúr v Myjave. Z Kašovej v Baranci do Slovenskej armatúrky cestoval denne štyridsať rokov.

TOPFEST 2008 NOVÉ MESTO NAD VÁHOM 27. – 28. 6. 2008

Čerství držiteľia cien grammy za najlepší metalový výkon – americká thrashmetalová skupina SLAYER - mieri na Slovensko!

Skupina, ktorá patrí k „VELKEJ ŠTVORKE“ thrash metalových skupín spoločne s **Metallicou**, **Anthraxom** a **Megadethom**, získala slávu a stala sa poprednou americkou thrash metalovou skupinou vydaním albumu **Reign in Blood**, ktorý je označovaný za „najťažší album všetkých čias“, čo sa uvádza v rockovom magazíne Kerrang. Z pôvodného názvu **Dragonslayer** sa názov skrátil na **SLAYER**. Skupina, ktorú založili gitaristi Jeff Hanneman a Kerry King, funguje od roku 1981. Na **TOPFESTE 2008** ich uvidíme **27. júna 2008** v zložení: *Tom Araya, Jeff Hanneman, Kerry King, Dave Lombardo*.

Jubilejný piaty ročník **TOPFESTU** podpora tiež ďalší interpreti zo Slovenska a Českej republiky, ktorí sa predstavujú počas prvých dvoch prázdninových dní, celkom na troch pódiách. Okrem už zverejnených účinkujúcich **KABÁT, ZÓNA A, PUDING PANI ELVISOVEJ, HT, AMPHIBIOS, DESMOD, POLEMIC, LAVAGANCE a PARA**, tento rok uvidíme i nasledovných:

CHINASKI, skupina, ktorá podobne ako **SLAYER** pôsobí na hudobnej scéne vyše štvrtého storočia, si získava ďalších a ďalších fanúšikov. Songy z posledného veľmi úspešného albumu – 07, ale aj osvedčené skladby preverené mnohými koncertmi a festivalmi si budete môcť vypočuť na **TOPFESTE 2008**.

Zo skupiny, ktorá bola vo svojich začiatkoch označovaná ako slovenský The Cure, teda zo skupiny **HEX**, je neustále cítiť radosť z hudby, ktorú vedú preniesť na všetkých ľudí v publiku. Táto energia teda nemôže chýbať.

Úvalseká skupina **DIVOKEJ BILL** je v sú-

časnosti jednou z najúspešnejších kapiel českej hudobnej scény. Hrať ľuďom je pre nich to najdôležitejšie, čo dokazuje i dvä záznamy z vypredanej pražskej Lucerny spred štyroch rokov.

TLESKAČ alebo tiež plzeňský ska orchester, ktorého ideologický vznik sa datuje k 1. 1. 2000, 5 minút po polnoci, priniesie veľa slnka, pohody, reggae a samozrejme ska. Za doterajšie pôsobenie vydali 3 albumy.

Punk predstaví kapela **PUNKREAS**, ktorá má na konte 5 albumov, posledný a najnovší album **SYSTEMUS ABORTUS** sa práve dostáva na pulty predajní. Skupina začínala s takzvaným Punkom „77“ v polovici 90-tych rokov. Ich skladby môžete tiež nájsť na troch výberovkách.

Ženské sólové interpretky bude zastupovať mladá speváčka **ANAWI**, ktorej práve vrcholila príprava na novom albume. Anawi má za sebou tiež turné s megaúspešnou skupinou **HORKÝŽE SLÍŽE**. Táto rocková formácia je nepretržite na výslni a je ďalším potvrdeným účinkujúcim na **TOPFESTE 2008**. Veľké úspechy majú i u západných susedov v Českej republike, kde na vyhlásení RGM Hudobných cien TV Óčka získali prvé miesto za najlepší zahraničný videoklip ku skladbe **Bernardín**. Na **TOPFESTE 2008** určite odznejú skladby z ich megaúspešného posledného albumu **R'n'B Soul**, ale taktiež aj ich staršie skladby...

Tým však plejda účinkujúcich na **TOPFESTE 2008** nekončí. S ďalšími menami vás oboznámime v priebehu najbližších dní a týždňov...

Vstupenky na **TOPFEST 2008** si je možné zakúpiť v sieťach: www.ticketportal.sk, www.eventim.sk, www.ticketart.sk. V predpredaji je permanentka (Sk 600,-) a jednodňová vstupenka (Sk 400,-). Viac informácií na: www.topfest.sk.

Od mladosti je jeho koníčkcom história, turistika, práca okolo domu a v sade. V osemdesiatych rokoch minulého storočia prebral po svojom učiteľovi Ondrejovi Senkovi, spolu s nebohým už priateľom Ivanom Vičíkom, úlohu značkára malokarpatských chodníkov. Začas robil aj predsedu klubu turistov.

Nás dvoch zblížili aktivity v prírode a cesty do vrchov. Hlavne však Noskov vzťah k deťom a jeho pedagogické schopnosti. Využil som ich v desiatkach projektov, ktoré sme spolu pre školu pripravili. Aj preto dnes na „ujca Kašovského“ spomína viac žiakov ako na niektorých učiteľov.

A činiť sa aj ako dôchodca. Bol predsedom MO SZPB a programový vedúci výletov klubu dôchodcov. Teraz spolupracuje na príprave prednášok pre miestnych členov Spoločnosti M. R. Štefánika a v sprievodcovskej činnosti pre návštevníkov Bradla. Dedičstvo otcov zachováva aj záznamom starých chotárných názvov i ich predpokladaného pôvodu.

K blížiacemu sa jubileu mu prajeme pevné zdravie, radosť a pohodu v rodine, neutíchajúcu chuť do verejnoprospešnej činnosti.

Peter Uhlík

Úspešní brezovskí amatéri

Pozvánku na otvorenie súťažnej výstavy neprofesionálnej výtvarnej tvorby **12. výtvarné spektrum Trenčianskeho kraja 2008** do Delovej bašty Trenčianskeho hradu na 11. mája dostalo 74 autorov vystavujúcich 143 výtvarných diel. Tí, ktorí sa na túto výstavu do Trenčína do 1. júna vybrali, zistili, že v našom meste máme niekoľko úspešných mladých výtvarníkov. Hneď pri vstupe zaujali divákov obrazy Marcely Gálikovej a Ing. Anny Plačkovej. V strede miestnosti, medzi priestorovými prácami, boli aj keramiky Miloša Kováča. V suteréne sa na stenách z kameňa vynímal pastel Timoteja Blažka. Jana Kazičková za vystavené maľby získala vo svojej kategórii čestné uznanie. Najvyššie ocenenie si však odniesol Tomáš Krč za kolekciu 2 kresieb architektúry. Porota tieto kresby vysoko ocenila a postupujú do celoslovenskej súťaže spolu s maľbami jeho bývalej učiteľky vo VO ZUŠ. Uvidíme, ako uspejú na tejto úrovni. Škoda, že sa do tejto súťaže nezapojilo viac amatérskych výtvarníkov z nášho mesta, ktorí tvoria. V budúcom roku majú šancu. Veď po úspešnej okresnej i krajskej prezentácii výtvarnej tvorby by bolo škoda túto vznikajúcu iniciatívu ukončiť. Takže, výtvarníci, tvorte a sledujte výzvy do tejto tradičnej celoslovenskej súťaže! Naozaj nie je hanba chváliť sa tým, čo viete! JK

Výtvarný salón učiteľov

Ak vás zaujíma výtvarné umenie a chcete si porovnať, ako tvoria pedagógovia na rôznych typoch škôl Slovenska, odporúčam vám pri návšteve Bratislavy vstúpiť do Metodického centra v Ružinove. Množstvo výtvarných diel všetkých štýlov a farieb vás ohromí. Veď medzi učiteľmi je i veľa profesionálov. Výstava trvá do 27. 6. a reprezentantom za pedagógov z nášho mesta sú Mgr. Jana Kazičková kolekciou monotypov a PhDr. Oľga Plačková svojimi teplotnými sálajúcimi maľbami. JK

Široko-d'aleko jediná

Iniciatíva za digitálne školy testuje možnosť využitia anglického digitálneho obsahu v slovenských podmienkach. Ide o **školské vzdelávacie programy v digitálnej podobe**, ktoré by mali byť súčasťou **školskej reformy u nás**. Digitálne kurikulum Planéta vedomostí patrí k najkomplexnejšie spracovaným produktom na svete - obsahuje viac ako 70 000 multimediálnych obrázkov s animáciami, simuláciami, videami, audionahrávkami, interaktívnymi cvičeniami, slovníkmi a výkladovými textami pre prírodovedné predmety.

Do testovania anglického produktu je zapojených len 7 pilotných škôl v rámci celej SR, z toho 4 bratislavské. **ZŠ v Brezovej pod Bradlom** už 27. mája 2008 mala jednu z prvých prezentácií v praxi.

Otvorené ukázkové vyučovacie hodiny mali byť pripravené interdisciplinárne, tzn. jedna

téma rozpracovaná z pohľadu učiteľa chémie, biológie, fyziky či matematiky. Téma, ktorú si zvolili naši vyučujúci, poskytla možnosť prezentácie biológie, fyziky a hudobnej výchovy.



Žiaci si tak ozrejmili učivo o uchu z hľadiska anatomického, biologického (Mgr. Eliška Reptová), fyzikálneho (Mgr. Kristína Fajno-

rová) i umeleckého (Mgr. Anna Kmeťová).

Ukázkovú hodinu sledovali prizvaní hostia z médií (Slovenský rozhlas, miestna televízia, mediálne-reklamná agentúra), z organizátorov - vyzývateľov (firma AGEMSOFT, Iniciatíva za digitálne školy), zástupcovia mesta (p. Ušiaková, p. Gavlas) a školy. Po vzhliadnutí ukázkovej hodiny, na príprave ktorej sa podieľali aj naše angličtinárky, sa prítomným prihovril pán riaditeľ Mgr. Miloš Klandúch a pozval ich na nasledujúcu tlačovú besedu, na vzájomné odovzdanie skúseností a bezprostredných dojmov. Tešia nás nielen veľmi pozitívne, pochvalné ohlasy na odvedenú prácu našich vyučujúcich pri overovaní niečoho úplne nového v školstve, ale najmä možnosť byť medzi málo vyvolenými, ktorí sa môžu spolupodieľať na školskej reforme.

Jana Reptová

Čestné uznanie žiakom VII. A od Ministerstva školstva SR Dvestotisíc pre ZŠ prekážkovým behom

Raz nám pani učiteľka Hrubá prišla do triedy oznámiť, že nás zapojila do literárnej časti medzinárodného projektu EURÓPA V ŠKOLE. Spočiatku sme nevedeli, do čoho ideme, lebo sme vlastne ani nevedeli, o čom máme písať. Zľakli sme sa, pretože téma „Väčšinové i menšinové kultúry Slovenska sú spolutvorcami kultúry zjednotenej Európy“ bola ťažká - skoro nikto okrem pani učiteľky jej nerozumel. Navyše sa nám zdalo, že na tom budeme musieť veľmi dlho a tvrdo pracovať. A tak sa aj stalo.

Pani učiteľka povedala, že budeme postupovať krok za krokom. Budeme pátrať vo svojich rodinách, v susedstvách aj v radoch učiteľov po ľuďoch, ktorí obohatili našu kultúru. Pracovali sme na tom až 4 dlhé mesiace.

Na hodinách slovenského jazyka a literatúry, etickej výchovy, na počítačovom krúžku i vo svojom voľnom čase sme sa zahrali na stopárov. Hľadali sme, ako sa len dalo. Stali sme sa stopármii kultúry v našom meste.

Čerpali sme zo slov múdrych ľudí, z informácií na internete, z kníh, z miestnych novín. Vytvorili sme si spoločnými silami dotazníky, ktoré sme potom rozniesli rôznym ľuďom. Pre porovnanie sme aj my také vyplnili. Títo ľudia mali a aj teraz majú s kultúrou v našom meste veľa dočinenia, spravili pre nás a naše mesto veľmi veľa. Museli sme ich najprv nájsť, kde bývajú (aj to bolo do určitej miery stopovaním) a potom požiadať o spoluprácu. Báli sme sa, že to bude ťažká práca presvedčiť ich. Iste majú dosť svojich problémov. Našťastie sa nám podarilo odovzdať všetky dotazníky, ba dostali sme ich naspäť vyplnené! Ďakujeme.

Do školy sme si pozvali pána učiteľa Petra Uhlíka, ktorý nám porozprával o tom, ako vyzerala kultúra pred mnohými rokmi a ako ju vidí teraz. Zaujímavá bola aj hodina s pánom Matúšom Valihorom, ktorý nám predstavil

svoje archeologické objavy a porozprával nám všeličo zaujímavé z našej histórie.

Postupne sme získali toľko informácií, až sa nám z kečky parilo. Na hodinách slovenského jazyka sme prednášali referáty, písali slohy.

Zo všetkých materiálov sme nakoniec vytvorili zborník. Volá sa **Stopovanie**. Do jeho tvorby sa po 4 mesiace zapájala celá naša VII. A trieda - každý podľa svojich možností a schopností. Zborník má 16 kapitol, 66 strán, veľa textu, ale aj obrázkov, fotografií žiakov z triedy, reprodukcii rôznych výtvarných a architektonických diel.

Na začiatku sa predstavuje 13 z nás, uvádzame, čo nás najviac zaujalo, potom sú dotazníky, potom nasledujú materiály o osobnostiach a pamätníkoch, o literatúre, ktorá sa týka Brezovej, o divadlách a filmoch, ktoré súvisia s Brezovou, o rôznych architektoch a výtvarníkoch, hudobníkoch, spevákoch a tanečníkoch, o detskom folklórnom súbore Iskerka, o tolerancii medzi evanjelikmi, katolíckymi, židmi, Rómami a „rimanmi“. Sú tam aj ukážky brezovského humoru.

Poslednou kapitolou sú **naše stopy**. Sú tam príbehy, ktoré sme písali my. Príbehy z letných prázdnin, o najlepších priateľoch, sci-fi, interview, zamyslenia na tému knihy a knižnica, ba aj rozprávky a povesti, ktoré vznikli na základe archeologických objavov pána M. Valihoru.

Práca na zborníku bola zdĺhavá, niektorým žiakom sa už do toho ani veľmi nechcelo, ale pani učiteľka ich núkala, a tak povolili. Nakoniec sa to všetko bez problémov stihlo a naša práca postúpila do národného kola.

Od Ministerstva školstva Slovenskej republiky sme dostali Čestné uznanie. Do súťaže sa zapojilo 819 škôl, 17 256 žiakov.

(S použitím materiálov zo súťažnej práce text zostavili J. Gavlas a P. Osuský, žiaci VII.A)

Celoslovenskej súťaže **Lahšie to ide ľahšie** sa zúčastnilo asi 700 škôl. Do finále postúpili prvé 3 školy z každého kraja, ktoré sa od februára tohto roku pripravovali - prekonávali rôzne prekážky. Naši žiaci tvrdo trénovali, a tak si finále s tretím časom v kraji vybojovali. Uskutočnilo sa v posledný májový deň na Tyršovom námestí v Bratislave. Bola to výborná akcia, podporovaná známymi športovcami, napr. hokejistami Višňovským, Lažom, futbalistom Šebom atď. Celý športový deň moderovali Adela a Sajfa, vystupovali Miro Jaroš, Katka Knechtová, Zdenka Predná, tanečná skupina Štefana Chlebu... Samotná súťaž pozostávala z prekonávania troch prekážkových dráh. Naše deti veľmi bojovali a nakoniec získali **1. miesto v kraji** a zároveň pre školu **200 000 Sk na nákup športových potrieb**. Okrem toho každý zúčastnený žiak dostal trenky, tričko, tenisky a drobné pozornosti. Dosiahli vynikajúci výsledok, lebo z 24 škôl ich v celkovom súčte porazila len jedna škola - Gymnázium z Banskej Bystrice.

O krásny výsledok sa zaslúžili: Barbora Boleďová, Alan Adámek (5. roč.), Vanda Omastová, Tibor Greguš (6. ročník), Lucia Ikášová, Lukáš Jastráb (7. roč.), Simona Ušiaková, Marek Michálek (8. roč.).

Mgr. Edita Klandúchová

Pod'akovanie

19. mája 2008 sa žiaci 9. A triedy zúčastnili **besedy s účastníkmi odboja** p. Emíliou Reptovou a p. Ing. Bzdúškom. Besedu viedla p. uč. Mosnáčková, ktorá je tajomníčkou ZPB na Brezovej p. Br. Pani Reptová a pán Bzdúšek veľmi zaujímavou formou priblížili ťažké obdobie vojny a oslobodzovanie nášho regiónu. Besedu sme ukončili položením kvetov k Pamätníku partizánskeho veliteľa Jána Reptu.

Žiaci 9. A boli vnímaví poslucháči, čo naši hostia veľmi ocenili.

Milým hosťom patrí naše pod'akovanie.

Mgr. Zuzana Kovářová a žiaci 9. A

Zo života Klubu dôchodcov v Brezovej pod Bradlom

7. 5. sa uskutočnila schôdza členov výboru klubu dôchodcov.

9. 5. sa uskutočnila vychádzka po partizánskych chodníčkoch. Malá skupinka na čele s p. A. Mosnáčkovou a priamym účastníkom partizánskeho oddielu Repta, Ing. J. Bzdúškom sa vybrala k pomníku padlých partizánov U Rafčíkov. Po chvíli hľadania pomník našli. Smutný bol pohľad na zanedbané, vysokou trávou a burinou zarastené miesto. Pani B. Reptová narýchlo vytrhala burinu a trávu, aby sa skupinka dostala k pamätníku. Ing. Bzdúšek zaspomínal na boj na Daných Vrchu, kedy bola partizánska skupina prezradená a prepadnutá Nemcami. Oddiel ustupoval cez Trchov nad Rafčíkov, kde ich prepadla ďalšia nemecká záloha. Ústup odiedlu kryl guľometník Štefan Držka, poľský partizán Eduard Lanuševsky a J. Bzdúšek. Držka a Lanuševsky v boji padli, Bzdúšek bol ranený. Na Daných Vrchu padol jeden ruský partizán a zajatí boli partizánsky lekár MUDr. Vezír a ku-

chár Vladimír Kovár st., ktorý neskôr zahynul v koncentračnom tábore pri Melku. Nemcov vtedy padlo 19. Ranených a mŕtvych si Nemci odvážali z bojiska na voze, do ktorého miesto koní zapriahli zajatých MUDr. Vezíra a V. Kovára. Ing. J. Bzdúšek, bývalý partizán, jeden z tých, ktorí nastavovali svoje životy pri oslobodzovaní nášho kraja sa prihovára a odkazuje mladšej generácii:

„Vy mladí, čo po nás prídete, vy na to zabudnúť nesmiete, keď sa zem krvou našou kropila, vtedy sa sloboda rodila.“

12. 5. oslávili v klube dôchodkyne spoločne Deň matiek. Prítomné ženy a hostí Bc. Evu Ušiakovú a Bc. Marianu Gavlasa privítala vedúca klubu p. O. Allinová. V jej príhovore odzneli krásne slová a myšlienky venované všetkým matkám, starým mamám, babičkám. M. Reptová predniesla báseň Matke. Kyticou uvítou z pesničiek, básničiek, tančeka a scénky

pozdravili prítomných deti III. MŠ pod vedením pani učiteľky Filipovej a hudobného doprovodu pani riaditeľky Dobrovodskej. Za milé vystúpenie tety obdaroval i deti potleskom i sladkosťami. Po odchode detí sa prítomným prihovoriť prednosta MsÚ M. Gavlas. Poďakoval sa im za všetku vykonanú prácu venovanú nielen rodine, deťom, vnúčatám, ale i celej spoločnosti. V slávnostnom prípitku zaželal všetkým ženám - matkám všetko najlepšie, hlavne veľa zdravia do ďalších rokov. Na záver stretnutia bolo pre prítomných pripravené bohaté občerstvenie.

21. 5. sa uskutočnila beseda s príslušníkom MsP pánom P. Londákom.

28. 5. sa uskutočnila schôdza členov výboru klubu dôchodcov. Pripravili akcie na jún:

- MDD, stretnutie s deťmi,
- stretnutie jubilantov za I. polrok roka 2008,
- návšteva kúpaliska v Dunajskej Stredě.

za KD A. Kubicová

Predseda TTSK ocenil protifašistických bojovníkov

Už iba niekoľko žijúcich osemdesiatnikov - priamych účastníkov odboja tvorí jadro našej ZO SZPB. Patria medzi nich pani Milka Reptová a pán Ing. Ján Bzdúšek.

Potešilo nás, že práve oni dostali od predsedu Trnavského samosprávneho kraja T. Mikuša pozvanie na slávnosť pri príležitosti 63. výročia skončenia 2. svetovej vojny, konanú v Zrkadlovej sieni Divadla Jána Palárika v Trnave.

„Úctu treba vzdať každému, kto v sebe naberá toľko odvahy, aby sa dokázal vzopriet

a vzdorovať fašizmu, či už ako radový občan alebo aktívny bojovník na akejkoľvek strane koalície protifašistických síl.“

„Cením si Vašu statočnosť, ako aj Vaše rozhodnutie bojovať na strane bojovníkov proti fašizmu.“ toľko citáty z pozvánky.

Teší nás, že naši najstarší členovia, aktívni bojovníci, prijali z rúk zástupcu Trnavského samosp. kraja Čestné uznanie, darček a hlavne úprimné slová vďaka za ich hrdinské činy v nezabudnuteľnom a jedinečnom povstaní

slovenského ľudu proti fašizmu.

Vďaka patrí aj Obvodnému výboru SZPB v Senici, pod ktorý patrí aj naša Základná organizácia, ktorý zabezpečil dopravu a pozval aj pána Tomáša Dobrovodského, člena Základnej organizácie v Prašníku a teraz žijúceho v Brezovej pod Bradlom.

A. Mosnáčková

Redakcia Noviniek spod Bradla blahoželá oceněným.

Budú z nás novinári

BUDÚ Z NÁS NOVINÁRI? alebo ČO SME SA NAUČILI

Prichádza triedna. Učíme sa ako obvykle. Pre niektorých to je už aj otrava (ale triedna hovorí, že je to dôležité...). A tu zrazu odkok od témy: budeme robiť projekt NOVINY! Má to byť hlavne o nás, o našej triede. Niektorí sa veru netešia, iní už premýšľajú, ako budú postupovať. Na druhý deň nahlasujeme, kto s kým je v skupine. Skupín je osem. Materiály získavame zo života, z kníh a z internetu. Daktori konzultujú s triednou, ostatní si pomáhajú sami. O mesiac prinášame výsledky svojej práce - noviny Sme žiaci, B.A.S.D-media, Novinky zo školy, My žiaci, Super novinky, Blondínka, Školák, Školáci.

(S. Banda, VII.A)

Naučili sme sa, čo znamená tímová práca: je lepšie byť viacerí ako sám, lebo je to rýchlejšie spravené, je viac nápadov; treba si vybrať vhodných členov skupiny, ak je to možné; vždy musí byť jeden hlavný, ktorý všetkých usmerní; ten kto riadi, musí dozerať aj na prácu iných, všetko prezeráť, prípadne opraviť; „vodcu“, ktorého sme si zvolili, treba rešpektovať; musí byť aj ten, ktorý pracuje viac a ktorý menej; prácu treba rozdeliť spravodlivo pre všetkých; treba sa vo všetkom poradiť s ostatnými, svoj názor

treba vhodne prejsť - vedieť sa „dohadovať“; treba lepšie počúvať ostatných a spolupracovať s ostatnými; musíme sa spoliehať na spolovníkov, ale niekedy sa ukáže potrebné spoliehať sa len na seba, pretože nemôžem každému dôverovať; ak sa mi niečo nepáči alebo nechcem niečo robiť, treba to ostatným otvorene povedať, nekryť tých, ktorým sa nechce pracovať - neobhajovať ich, vynájsť sa, ako projekt dokončiť.

Naučili sme sa pracovať s tlačiarňou a lepšie pracovať na počítači: dokument si treba najprv uložiť, aby sa mi, keď náhodou vypnú prúd, všetko nevymazalo; nenechať si vytlačenie dokumentu na poslednú chvíľu; vieme lepšie pracovať vo Worde - používať aj iné nástroje ako doteraz, formátovať text, sťahovať a upravovať obrázky, používať textové pole...

Naučili sme sa tvoriť rôzne publicistické žánre, napríklad správu, oznámenie, interview, oznam, reklamu a vymyslieť článkom vhodné názvy; zopakovali sme si pravopis.

Naučili sme sa aj iné: nerobiť veci na poslednú chvíľu - treba vedieť plánovať, niekedy sa treba premôcť, vieme trochu lepšie spolupracovať, aj nad hotovou prácou treba rozmýšľať a hľadať, čo sa dá zlepšiť, a naučili sme sa aj, že to, čo vraví učiteľka /učiteľ/, je pravda

a treba sa nad tým zamyslieť.

Na záver ešte citát: „...naučila som sa, že ak chcem, dokážem spraviť aj také veci, čo by som ináč nespravila... som rada, že sme mali taký projekt“.

(Postrehy svoje a spolužiakov spracovali B. Bekešová a M. Grňová, VII.A)

Štefánikov rodný kraj

V piatok 30. 5. bola vernisážou v kinosále Národného domu otvorená predajná výstava výtvarných prác Prof. Ing. arch. Janky Krivošovej, CSc., nazvaná Štefánikov rodný kraj. Výstava, usporiadaná mestom Brezová pod Bradlom a Spoločnosťou M. R. Štefánika, je vo foyeri ND Štefánikovo otvorená do 27. 6. 2008.

Na vernisáži v mene mesta Brezová privítala autorku vystavených prác Janku Krivošovú Eva Ušiaková. Peter Uhlík priblížil prítomným zrod myšlienky pozvať J. Krivošovú do nášho kraja, jej tvorbu predstavil kurátor výstavy, umelecký historik Bohumír Bachratý. Vernisáž obohatili kontemplácia P. Uhlíka v prednese A. Valihorovej a klavírne skladby od A. Rubinsteina a F. Chopina v podaní O. Kovačičovej-Húskovej.

Rozhovor s Jankou Krivošovou si môžete prečítať na strane 5. MV

Usilovný DFS Iskerka

Byť členom DFS Iskerka neznamena len nezáväznú tréningovú časť pohybovou aktivitou. Je to zodpovednosť každého člena súboru pri realizácii choreografie na mnohých, aj hodinových vystúpeniach pri rôznych príležitos-



tiach. Dobrá telesná kondícia, schopnosť prispôbiť sa zmenám a novým požiadavkám učiteľa, ovládanie tanečných prvkov a tanečnej zostavy, pri zvládaní školských povinností, nie je vždy ideálna a možná, ale potrebná. Súborová prípra-

va si vyžaduje človeka celého, či už je to hudobník alebo tanečník. Pri skúsenostiach, ktoré deti vo veku našich žiakov majú, je to veľmi náročné. Napriek tomu sa snažia z celých síl byť dobrí. Hoci diváci sú schopní a ochotní malým účinkujúcim nejaké tie omyly a chybičky odpustiť, prísne učiteľské oko a ucho ich zachytí a tak nasledujúce nácviky sú opäť tvrdé. To, že v tomto školskom roku mali deti veľa vystúpení, im pomáha vyspieť na dobrých súborákov po všetkých stránkach. Kamarátov, hráčov i tanečníkov, navzájom sa rešpektujúcich. Samozrejme, to obnáša niekedy i problémy v rodine, prispôsobenie sa vystúpeniam detí, náročnej a stálej údržbe krojov. Naučia sa však spolupracovať, rešpektovať sa a navzájom si pomáhať. Len od apríla vystupovali na 160. výročí Meruňských rokov v ND Štefánikovom, na koncerte pre mamičky v našej škole a v hodinovom pásme aj v Trnave, na festivale dreva v Dubňanoch a budú aj na slávnostiach mesta Pohořelíc. V Dubňanoch sa deti stali aj svedkami

rekordu a zápisu do Guinnessovej knihy rekordov o najväčšiu cimbalovú muziku. Cez prázdniny ich čaká ešte vystúpenie v Kolárove na Cyrilometodějských dňoch. V rámci týchto akcií deti spoznávajú nové miesta a vždy najú i možnosti vidieť a zažiť niečo nové. Odmenu za tohtoročné aktívne pôsobenie v DFS im bude výlet do ZOO v Lešnej, miesto, ktoré si samy vybrali. A tak pre pani uč. TO Mgr. Antóniu Polákovú a p. uč. Annu Hašanovú, na rozdiel od väčšiny učiteľov, 27. 6. prázdniny nezačínajú. Budú náš folklór reprezentovať tam, kde sme ešte nevystupovali. Za doterajšiu činnosť by som chcela všetkým členom DFS poďakovať a zaželať im aj naďalej veľa úspechov a radosti z vydaných práce. Vyučujúcim okrem toho ešte aj batôžtek s koláčmi trpezlivosti a nových nápadov posypanými vďakou rodičov a láskou detí k zachovávaniu tradícií a mame-učiteľke. Zároveň chcem poďakovať i všetkým tým, rodičom a priateľom školy, kolegom zo všetkých odborov ZUŠ, ktorí sa priamo či nepriamo na činnosti súboru zúčastňujú, tým, ktorí sa snažia DFS Iskerka zviditeľňovať, prikladajú svoju rodičovskú ruku aktívne k dielu a podporujú zachovanie a rozvoj brezovských tradícií na vysokej úrovni.

JK

Absolventská pozvánka

25 absolventov výtvarného, tanečného a hudobného odboru ZUŠ Brezová predstavilo výsledky svojho štúdia na spoločnom slávnostnom koncerte a výstave 4. júna o 17.00 hod. Osem absolventov I. stupňa VO /S. Beňová, S. Halabrinová, M. Gálik, B. Gímešová, M. Kováč, Z. Kraváriková, A. Reptová, D. Prousková/ a traja deviataci odchádzajúci zo ZUŠ na strednú školu /L. Krč, A. Daneková, O. Fajnorová/, jedna absolventka VO II. stupňa /A. Babiarová/ a jedna žiačka II. stupňa prijatá na vysokú školu /V. Matušovičová/, spolu s piatimi keramikárkami z triedy dospelých /O. Ušiaková, D. Zemanová, E. Ferková, U. Pohubová, M. Serdahelyová/, vytvorili zaujímavú výstavu. Dve absolventky /D. Daneková, E. Šulovská/ a jedna

odchádzajúca deviatačka /L. Babiarová/ z triedy folklóru pripravili so svojimi spolužiačkami zaujímavé a neočakávané tanečné číslo. I. stupeň hudobného odboru tento rok ukončila absolútoriom iba jedna žiačka /D. Sadáková/ hrou na akordeón. Dvaja úspešní maturanti /M. Valko, S. Tuhovčáková/ sa s obecenstvom školy sice oficiálne rozlúčili vo veľmi zaujímavých zoskupeniach, ale prisľúbili, že ak to bude možné, radi sa vrátia a zahrajú si so svojimi bývalými vyučujúcimi tak, ako pri tomto koncerte. HO má tiež jednu absolventku zo štúdia dospelých v hre na akordeón, p. J. Bôžiková. Všetkým absolventom želáme na ich ceste poznávania ďalších krás a hodnôt umenia veľa úspechov a šťastných chvíľ. Aby im knihy, vankúšik a ply-

šáček, ktoré si z aktu oficiálneho ukončenia štúdia vo svojom odbore odniesli, navždy pripomínali krásne chvíle prežité pri spoznávaní tajov umenia. Aj keď už budú mať verejnú prezentáciu za sebou, čakajú ich ešte praktické skúšky a teoretické testy. Až potom môžu prebrať z rúk svojich učiteľov skutočne záverečné absolventské vysvedčenia. Tí, čo ukončujú I. stupeň štúdia, môžu pokračovať v štúdiu na II. stupni. Dvaja úspešní žiaci, Lukáš Krč a Adka Daneková, po vynikajúco vykonaných prijímacích skúškach, budú v nasledujúcom školskom roku pokračovať v štúdiu na stredných školách s výtvarným zameraním. Výstavu si môžu diváci v priestoroch spoločenskej sály školy prezrieť do 27. 6. 2008.

JK

Umenie zblízka

Animé klavírne trio, trojica mladých talentovaných hudobníkov z VŠMU v Bratislave, sa v podvečer 13. 5. 2008 predstavilo verejnosti v spoločenskej zále ZUŠ Brezová s programom, s ktorým v nasledujúcich dňoch potešilo aj poslucháčov v Prahe a v Záhorkej galérii v Senici. Skladby hudobných géniov, Rachmaninova, Dvořáka a Šostakoviča, zazneli v prevedení a úprave pre klavír /Mgr. art. Pavla Reiffersová/, violončelo /Bc. Kristína Janičkovičová/ a husle /Bc. Maroš Potokár/ v priestore práve nainštalovanej výstavy žiakov VO ZUŠ Myjava a Brezová v rámci Festivalu ZUŠ, ktorého hudobná časť sa konala 7. mája v DK v Myjave. Prezentácia terajších nádejných hudobných umelcov, ktorí majú za sebou už množstvo osobných hudobných úspechov, ba možno budúcich výtvarných umelcov, ktorí na túto cestu len smerujú, vyznela veľmi príjemne a pod-

netne. Všetci prítomní mohli počas koncertu obdivovať 2 kolekcie prác žiakov našej školy, ktoré vznikli ako variácie na umelecké diela. Touto aktivitou sme sa zapojili do projektu Galérie mesta Bratislavy s názvom Umenie zblízka, ktorá sa snaží podnietiť záujem detí o moderné umenie. Obe série variácií na tému **Cirkus** podľa plátna Júliusa Jakobya alebo na **Tému O** podľa Miloša Urbáška, ktoré so žiakmi vytvorili Mgr. Jana Kazičková a Mgr. Katarína Sedláková, vyzneli sviežo, farebne a malebne. Farebný papier v kolážach písmen tvoriacich abstraktný obraz a veselosť kontrastnej malby, dopĺňajúcej dynamickú líniu kresby vyjadrujúcu atmosféru cirkusu, rozsvietili celú miestnosť. Všetkých zaujali i fotografie, plátna a koláže žiakov z VO Myjava. Diváci i poslucháči si tak prišli na svoje.

JK

Prijímacie skúšky do ZUŠ

Povinné prijímacie skúšky pre školský rok 2008/2009 prebiehajú v ZUŠ Brezová 12. a 17. 6. 2008 od 14.00 do 17.00 hod. v priestoroch školy. Deti do 15 rokov musia prísť v sprievode rodiča alebo zákonného zástupcu, nakoľko potrebujeme okrem základných údajov aj rodné číslo dieťaťa a prevedenie úhrady školeného v prípade prijatia a prebratia rozhodovacieho protokolu potvrdeného podpisom rodiča alebo zákonného zástupcu. Prijímame deti od 4 rokov do VO a TO a do HO od 1. ročníka ZŠ. Okrem vyučovateľských odborov v tomto školskom roku pri dostatočnom záujme uchádzačov otvoríme aj triedy moderného tanca, počítačovej grafiky a digitálnej fotografie. Znovu ponúkame i štúdium pre dospelých v prípade dostatočného záujmu uchádzačov. Po prijímacích skúškach stavy žiakov na budúci školský rok uzatvoríme. Nezabudnite, že vaše deti budú v septembri teoreticky o rok staršie a vo vyššom ročníku. Nezmeškajte teda vhodný začiatok ich štúdia vo vybranom odbore.

JK

Návšteva biofarmy

Hoci sa v stredu ráno slniečku nechcelo vyjsť spoza mrakov a pofukoval studený vietor, deti z Materskej školy na Sídlišku D. Jurkoviča si do škôlky vykračovali radostne, veselo a plné očakávania. Veď na dnes mali naplánovaný celoškolský výlet do neďalekej Podkyľavy na biofarmu CHAROLAIS a ani aprílové počasie im na nálade neubralo. S úsmevom pozdravili uja šoféra Dekánka, pohodlne sa usadili do autobusu a hurá na výlet...

Pri príchode deti privítal pán Ivan Ďurkovič a oboznámil ich s famou CHAROLAIS, ktorá sa zaoberá chovom koní, produkciou hovädzieho biomäsa a chovom kvalitného plemenného materiálu. Poučil deti, že všetky zvieratká v ich farme žijú voľne, v prirodzených podmienkach. Pasú sa na pasienkoch, kde je čerstvá zdravá tráva, bez chemikálií a priemyselných hnojív.

Deti navštívili krytú jazdiareň, kde si mali možnosť vyskúšať jazdu na dvoch osedlaných



tátošoch – Metonovi a Hestre. A že sa ich vôbec nebáli, o tom svedčí i obrázok. Dokonca

odvahu nabrali i pani učiteľky. Unavené jazdou sa deti posilnili domácimi chrumkavými pagáčikmi a teplým čajom, ktoré im ujo Ďurkovič nachystal na terase.

Potom im ešte ujo Tibor ukázal „čakateľku“, kde sa pásli kobyľky, ktoré už dnes-zajtra čakajú na príchod svojich mladých zriebätok na svet. Deti videli aj plemennú „škôlku“ pre mladých býčkov.

Z farmy sme odchádzali plní dojmov a silných zážitkov s túžbou ešte aspoň raz sa tam vrátiť. A návštevu tohto krásneho areálu s množstvom zaujímavostí a atrakcií vrelo doporučujeme rodičom so svojimi ratolesťami.

Dá sa tu stráviť pekné popoludnie, či celý víkend v lone krásnej prírody.

V. Dobrovodská,
MŠ D. Jurkoviča

Oboznamovanie detí s prírodou podľa Komenského

Náš podbradliansky kraj nám ponúka veľa príležitostí poznávať živú i neživú prírodu priamo „za humnami“. S deťmi absolvujeme v každom ročnom období veľa vychádzok do blízkých



lesov, kde sa priamo v teréne učia poznávať a rozlišovať stromy, objavujú krásne mraveniská, spoznávajú hmyz a vstrebávajú tú neopakovateľnú atmosféru, ktorú nám

les so svojimi zákonitostami ponúka. Prštekmami sa priamo dotýkali machu, stromov, kameňov a takýto vlastnoručne nazbieraný prírodný materiál nám poslužil ako zdroj pre rôzne pracovné a výtvarné aktivity.

15. mája sme deťom strednej a najstaršej vekovej skupiny pripravili spolu s majiteľmi farmy na Kamenci nezabudnuteľné predpoludnie, z ktorého dojmy deti ešte dlho spracúvali, či už formou rozhovorov alebo výtvarných stvárnení. Tety ošetrovatelky ukázali deťom početné stádo kráv dojnic, ako aj práve otelené teliatka, ktoré sa učili prvým krokom, ovečky s jahniatkami a koníky. Tety trénerky umožnili každému dieťaťu vidieť svet aj z konského chrbta. O tom, že sa nám to všetkým páčilo, svedčia neustále návraty aspoň v spomienkach. Na záver nášho pobytu na farme každé dieťa dostalo mliečny balíček ako zdravý suvenírom „škôlky v prírode“.

Kolektív I. materskej školy,
Budovateľská ulica

Zelené pľúca deťom

Materská škola Sídliško Dušana Jurkoviča je trojtriedne predškolské zariadenie v prevádzke od roku 1976. Tak ako mnohé iné organizácie a inštitúcie v tomto období, i my sa trápime s problematikou nedostatku finančných prostriedkov. Hoci sa za 30 rokov vymenili 4 prevádzkovatelia (ONV, Školská správa, OÚ Myjava a Mesto Brezová), financie pre školstvo, zvlášť pre materské školy, boli vždy problémom. V minulých rokoch sa investovalo okrem energií prevažne do malých opráv a bežnej údržby zariadenia (strecha, termoregulácia, výmena nábytku v triedach a šatniach), pravidelne sa zabezpečuje nákup čistiacich prostriedkov, školských a učebných pomôcok. No za 30 rokov existencie sa prakticky neinvestovalo do úpravy exteriéru materskej školy. Nie je nám ľahostajné, v akom prostredí trávia deti čas v materskej škole, a preto sme v marci tohto roku privítali iniciatívu zo strany občianskeho združenia rodičov, najmä pani Gabiky Ciranovej a pani Lenky Hacajovej a pokúsili sme sa získať finančné prostriedky zapojením sa do rôznych projektov.

Vypracovaním projektu „Zelené pľúca deťom“ sme reagovali na výzvu nadácie Ekopolis z Banskej Bystrice. Náš projekt revitalizácie školského dvora bol úspešne prijatý a tým získalo občianske združenie pri materskej škole, ktoré vyvíja svoju činnosť necelý rok, sumu 40.000,- Sk na úpravu areálu materskej školy. Celý projekt bude realizovaný v troch etapách. Prvou, ktorá je momentálne pred dokončením, je odstránenie betónových obrubníkov z celej plochy dvora a následné zatravnenie. Túto časť sa nám podarilo zrealizovať vďaka páňovi Jánovi Mikulinovi, ktorý zabezpečil stavebnú firmu pre realizáciu i finančne náklady. Druhou etapou je výsadba sadenic živého plotu zo severnej a západnej strany dvora. Túto zabezpečuje zo získaných finančných prostriedkov záhradný architekt Ing. Miezga v spolupráci s pani Ciranovou. Tretia etapa – obnova trávnikov v celom areáli – sa bude realizovať v jesennom období. Po jej dokončení plánujeme doplniť školský dvor o nové preliezky a hojdačky z prírodného materiálu. Vieme, že sú to úlohy veľmi nároč-

Majstrovstvá Slovenska v šachu do 8 rokov

V sobotu 24. mája sa v Ružomberku uskutočnili majstrovstvá Slovenska v šachu do 8 a 10 rokov. V kategórii do 8 rokov malo svoje železko v ohni aj CVČ Brezová.

Marek Tomka, ktorý hrá šachy iba od januára, bol po 6 kolách na bronzovom mieste, ale nešťastná prehra v poslednom kole ho odsunula až na konečné 7. miesto. V tejto kategórii štartovalo 47 detí z celého Slovenska. Napriek nešťastnej prehre v poslednom kole som bol s jeho vystúpením spokojný. Veď iba po 5-mesačnom tréningu sme boli schopní zmerať si sily so slovenskou šachovou špičkou. Dúfam, že toto umiestnenie Mareka povzbudí k ďalšej práci.

Tomáš Perička, CVČ Brezová

Oznam ZUŠ

Slávnostné ukončenie školského roku spojené s ocenením úspešných žiakov bude v ZUŠ Brezová p. Br. 27. 6. 2008 o 11.00 hod. v spoločenskej sále školy.

né, no veríme, že sa nám podarí získať finančné prostriedky na ich realizáciu. Zapojili sme sa do ďalších projektov, oslovili sme sponzorov.

Touto cestou by som chcela poďakovať všetkým, ktorí nám pomohli pri príprave projektu - pani **Ciranovej**, **Hacajovej** a **Štuchalovej**, pri realizácii jeho úloh – páňovi **Mikulinovi**, **Valkovi**, **Kvasnicovi** a **firme Stogat**, zriaďovateľovi - Mestu Brezová - za podporu nášho snaženia a TS mesta Brezová za pomoc pri príprave plochy pred sadením. V poslednom rade patrí poďakovanie **celému kolektívu materskej školy** za následnú starostlivosť o sadenice, ktoré treba každý deň polievať, páňovi **Závodnému**, ktorý nám pomáhal pri zabezpečovaní mulčovacej kôry a úprave terénu, pani **Gabike Ciranovej**, ktorá sa stará o celú realizáciu projektu a venuje jej všetok svoj voľný čas. Cením si i sponzorské dary, či už finančné, či materiálne (**pán Gacko**, **p. Valášek**, **p. Vdoviaková**, **p. Grňová**).

Viera Dobrovodská, riaditeľka MŠ

Brezovské športové hry

Vo štvrtok 29. mája sa uskutočnil v telocvični ZŠ Dolné lúky III. ročník Brezovských športových hier, ktoré pre deti predškolského veku zorganizovali učiteľky z Materskej školy Sídliisko Dušana Jurkoviča Brezová p. Br. - pani Poláčková a Dobrovodská.

Zúčastnilo sa ho 35 detí zo siedmich materských škôl myjavského okresu. Po slávnostnom nástupe malých športovcov za zvukov hudby sa prítomným prihovarila pani Viera Dobrovodská. Privítala súťažiaci deti, pani učiteľky z materských škôl, prítomných hostí i deti materských škôl v Brezovej, ktoré prišli svojich rovesníkov povzbudzovať. Poďakovala predstaviteľom mesta Brezová za finančnú podporu tejto akcie. Zaželala deťom veľa športových úspechov, súťaženie v rámci fair-play a otvorila III. ročník BŠH.

Deti súťažili v 6 disciplínach. Skákali vo vreci ako malé žabky, prekonávali slalomovú dráhu jazdou zručnosti na kolobežkách, prenášali vo dvojiciach polystyrénové tehličky. Rýchlosť v behu s vedierkom, pohotovosť a zručnosť v navliekaní korálok na náhrdelník si precvičili v štvrtej disciplíne. Ako vedia udržať rovnováhu, dokázali pri skákaní na ušatej lopte. Najvtipnejšia bola šiesta súťažná úloha. Deti kráčali vo dvojiciach po dráhe tak, že pravé nohy mali vo vreci a jeden kráčal vpred, druhý vzad. Nezaobišlo sa to bez menších kolízií, čo vyvolalo úsmev na tvárach prítomných divákov. Počas celého športového zápolenia malých olympionikov skvele povzbudzovali deti materských škôl z Brezovej. Po splnení týchto úloh pani Dobrovodská zhodnotila priebeh súťaží a skonštatovala, že prvé a druhé miesto získali deti z MŠ

Sídliisko Dušana Jurkoviča, čím si obhájili prvenstvo z predchádzajúcich dvoch ročníkov, tretiu priečku obsadili deti z Myjavy. Aby nik zo súťažiacich nebol sklamaný výsledkom, zaradili siedmu úlohu, ktorú absolvovali všetky deti spoločne. V prúdovom cvičení bola zaradená chôdza vpred, vzad, v podrepe, cval bokom, lezenie...

Všetky deti ju perfektne zvládli, a tak sa ich medvedíky, ktoré sú maskotom športových hier, dostali do cieľa. Vo všetkých detských očiach zažiarila radosť z úspechu a tú deklarovali i spevom piesne: Keď si šťastný...

A potom už nasledovalo vyhodnotenie: všetci športovci boli odmenení zlatými medailami, škola diplomom a loptou. Malí škôlkari opäť dokázali, že sú šikovní a možno z nich raz vyrastú nové atletické hviezdy.

V. Dobrovodská, MŠ Sídli. D. Jurkoviča

MESTSKÁ POLÍCIA

V mesiaci máj MsP absolvovala pracovné stretnutie so seniormi v klube dôchodcov, kde boli oboznámení s prácou mestskej polície, s jej právomocami, s postupom riešenia priestupkov, pozornosť bola venovaná obozretnosti pri kontakte s cudzími ľuďmi a na záver bola voľná diskusia, kde boli konzultované konkrétne pripomienky od občanov.

V mesiaci máj MsP pokračovala i v projekte Správaj sa normálne, v triedach 5. A a 5. B, pričom boli odprednášané témy Každý je iný!, kde cieľom bolo deti informovať o predsudkoch, diskriminácii, rasizme a ponižovaní, usilovať sa o zmenu postojov k tomuto problému, poukázať na rovnosť všetkých ľudí pred zákonom. Ďalšia téma To musíš vedieť!, kde cieľom bolo venovať pozornosť správaniu chodca v cestnej premávke, naučiť dieťa zodpovednému správaniu sa na ulici, poskytnúť základné informácie o zákone o premávke na pozemných komunikáciách.

Za MsP Pavol Londák

Aj toto sa v máji stalo

- Dňa 2. 5. občan mesta /30/ fyzicky napadol svoju manželku a jeho konanie rieši tunajšia MsP.

- Dňa 13. 5. občan mesta /60/ budil verejné pohoršenie, nakoľko bol hliadkou MsP nájdený ako zjavne pod vplyvom alkoholu ležiaci pri MŠ na Budovateľskej ulici na zemi. Občan nebol zranený, a preto bol odvezený do miesta trvalého bydliska a jeho konanie je v riešení tunajšej MsP.

- Dňa 17. 5. MsP odchytila aj psa Biegla, ktorý sa voľne bez majiteľa pohyboval na Sídliisku Dolné lúky.

- Dňa 19. 05. občan mesta /50/ - ďalšie domáce násilie, kde sa manžel správal agresívne voči svojej manželke, jeho konanie rieši tunajšia MsP.

- Dňa 23. 5. neznámy občan poškodil oblok

na jedálni v Matejkovej, vec bola odstúpená OO PZ Brezová pod Bradlom, nakoľko v danej veci bolo dôvodné podozrenie, že ide o trestný čin.

- Dňa 23. 5. ďalší občan /47/, tentoraz z iného mesta, budil verejné pohoršenie, nakoľko pri Juan bare ležal zjavne pod vplyvom alkoholu na zemi a taktiež bol za svoje konanie sankcionovaný.

- Dňa 25. 5. občan mesta sa pohyboval po Piešťanskej ulici len v spodnom prádle, následne na to bol prevezený do NsP Myjava na psychiatrické vyšetrenie a odtiaľ po vyšetrení na zadok do miesta svojho terajšieho bydliska.

- Dňa 25. 5. hliadka MsP riešila i rušenie nočného pokoja na Ulici Dr. Osuského.

- Dňa 29. 5. občan mesta /18/ na Sídliisku D. Jurkoviča ohrozoval spoluobčanov tým, že z balkóna, kde býva, hádzal po nich poháre, pričom v tomto čase je vec v riešení.

KALENDÁRIUM

Geryk, Ján – učiteľ, etnograf (nar. 29. 11. 1892 v Záriečí pri Považskej Bystrici, zomrel 5. 6. 1978 v Martine – **30. výr. úmrtia**). Jeho pôsobenie na Brezovej sa viaže k rokom 1919-1920 na miestnej meštianskej škole. Neskôr bol zamestnancom referátu Ministerstva školstva a národnej osvety v Bratislave. Od roku 1927 bol tajomníkom Muzeálnej spoločnosti a správcom Slovenského národného múzea v Martine. Roku 1949 sa stal jeho riaditeľom. J. Geryk vyrastal v národnouvedomejšej rodine, bol aktívnym účastníkom vzbury 71. trenčianskeho pluku v Kragujevci roku 1918, neskôr bol väznený v Leopoldove. Zúčastnil sa protifašistického odboja a Slovenského národného povstania v druhej svetovej vojne. Od mladosti mal kladný vzťah k slovenskej ľudovej kultúre. Zbieral ľudové piesne, príslovia, študoval dialekt, ľudové zvyky i materiálnu kultúru v Záriečí. Po roku 1918 vydal vlastným nákladom

slovenské ľudové piesne. Bol aj priekopníkom múzejníctva. Podieľal sa na vytvorení prvého skanzenu v Martine, na prípravách národopisných expozícií a výstav. Publikoval mnoho článkov v múzejných a vlastivedných časopisoch. Bol významený *Radom SNP II. triedy* a roku 1968 mu udelili *Cenu Andreja Kmeľa*.

Osuský, Samuel Štefan – evanjelický farár, historik, pedagóg – pseudonym: Défil, Ostrižsky. Sokolík Ostrižsky (nar. 7. 6. 1888 na Brezovej – **120. výr. narodenia**, zomrel 14. 11. 1975 na Myjave, pochovaný na Brezovej). Prvé školské roky absolvoval na brezovskej ľudovej škole, potom nasledovala meštianka v Modre, gymnázium v Trnave, Evanjelické lýceum v Bratislave. Nasledovala Teologická a Filozofická fakulta univerzity v Erlangene, Jene a v Lipsku. V rokoch 1914-1916 študoval dialkovo na Právnickej akadémii v Prešove, 1919-1922 na Filozofickej fakulte Karlovej univerzity v Prahe.

Roku 1922 získal titul PhDr., roku 1941 titul „doktor honoris causa“. Samuel Š. Osuský bol krátko kaplánom na Brezovej, v Dačovom dome a v Trenčíne. Po vzniku ČSR začal pracovať ako pedagóg na cirkevných školách. Pracoval ako profesor na Evanjelickej teologickej vysokej škole, od roku 1934 Československej štátnej evanjelickej teologickej fakulte UK v Bratislave. Za aktívnu prácu získal významné posty ako cirkevný hodnostár. V rokoch 1933-1946 bol biskupom, od roku 1946 generálnym presbyterom západného dištriktu ev. a.v. cirkvi. Po odchode do dôchodku (1951) žil 16 rokov na Brezovej, potom v Senici a na Myjave. Aktivita biskupa S. Š. Osuského bola veľmi široká. Svojou vedeckou a organizačnou činnosťou ovplyvnil rozvoj mnohých oblastí slovenského národného života v prvej polovici 20. storočia. Pestoval najmä povedomie a vedomie silného národného (Pokračovanie na 14. str.)

KALENDÁRIUM

(Dokončenie z 13. str.)

ného ducha. Pre svoj odpor k vojnovému režimu na Slovensku bol počas vojny väznený, známky je jeho pastiersky list z roku 1942, v ktorom spolu s Vladimírom Čobrdom odmietli v mene slovenských evanjelikov židovské deportácie a iné rasové bezprávie. Ako teológ veľa publikoval, napísal dejiny náboženstva, teologicko-etické práce, náboženské úvahy. Hlavným ťažiskom

mimonáboženskej tvorby S. Š. Osuského bola filozofia, najmä dejiny na Slovensku. Zaujímavú skutočnosť predstavuje pohľad, že filozofiu chápe ako podriadenú disciplínu teológii. Rovnako prispel aj k budovaniu základov slovenskej sociológie. V Úvode do sociológie opísal a klasifikoval jednotlivé javy a zložky života spoločnosti. Výchovnopopularizačné ciele sledoval vydaním Národnej antológie, obsahujúcej 111

básní Jána Hollého, Jána Kollára, Jána Smreka a ďalších. Bol zakladajúcim členom a predsedom Učenej spoločnosti Šafárikovej. Samuel Š. Osuský patrí právom medzi najvýznamnejšie osobnosti evanjelickej cirkvi na Slovensku. Roku 1992 mu bol udelený *Rad T. G. Masaryka*, in memoriam.

Spracovala: A. Fedorová

KTO JE TU

Vladimír Beňák (1958)

Dohodli sme sa na nedeľu na 10. hodinu u neho v záhrade. „Vtedy budem mať trochu času, možno budem aj nervózny, lebo máme závod“, povedal pán **Vladimír Beňák**, veľký nadšenec poštových holubov.



Potom som rozmýšľala, ako taký závod holubov prebieha. Nevedela som si to predstaviť. Majiteľ dvestoštyridsiaticich holubov mi to všetko postupne vysvetlil. „Včera v sobotu som v nasadzovacom stredisku na Myjave odovzdal 37 holubov 3-člennej kontrolnej komisii, ktorá každého z nich zaevidovala elektronickým konštatovacím systémom. O tom, že som odovzdal toľko a toľko holubov, som dostal dajme tomu akúsi štartovnú listinu, ktorá obsahuje všetky

potrebné údaje o súťažiacom holubovi, ktorú podpíšu traja členovia komisie. Potom sa dajú holuby do prepravnej kletky a odvážajú ich na miesto štartu. Čo je dnes mesto Chomutov. Tam všetky holuby pustia a musia sa vrátiť do svojho holubníka. Vzdušnou čiarou je to vzdialenosť 358 km. Základná organizácia Myjava nasadila na tento závod 370 holubov od štrnástich členov. Vyštartovali o 8.45“. Počas mojej prítomnosti ma pán Beňák zasnáročoval do tajov práce s poštovými holubmi slovnou, ale aj názorne. Sledoval pohyb svojich holubov, ktoré zostali doma, pripravoval krmivo (zeleninové granule, energetické granule, pívne kvasnice, kukuricu, jačmeň, nelúpanú ryžu) pre svojich zverencov, pre súťažiacich uvaril špeciálny čaj, popri tom zbadal na streche cudzieho holuba, ktorého sa musel zbaviť, aby mu nenarušil príchod súťažiacich holubov. Dobrý výsledok dosiahne od holuba tak, keď bude jeho zverenie zdravý, a preto sleduje zdravotný stav a preliečuje ho, ďalej musí mať kvalitné kŕmenie, musí nabráť kondičku ako hociktorý športovec. Musí lietať a každého holuba musí motivovať. U holubov je vyvinutý pud hniezdenia, čo v prenesenom zmysle slova znamená to, že holub sa vráti domov preto rýchlo, lebo ho tam niekto čaká – jeho holubička. Ale každému holubovi treba rozumieť, ku každému treba pristupovať osobitne. Ak chce človek niečo dosiahnuť, musí sa tomu venovať sústavne a s citom. Existuje holub osobnosť, ktorého rešpektujú aj ostatné holuby. On sa osobnosťou narodí. Každý majiteľ, ktorý chce vydolovať od holuba maximum, musí okrem spomínaných prvkov mať aj správny výber holubov. Podľa Vladimíra je pravidlo, že čo nie je dobré ráno – nie je dobré ani večer. Vyradí takého holuba a zbytočne ho neživí. Starý otec z otcovej strany bol špičkový holubiar. Venoval sa okrasným holubom. Podľa mňa je pán Beňák, rodák zo Smolinského, dnes náš občan, výnimočný

holubiar. Jeho záľuba trvá už 33 rokov a jeho najväčším úspechom bolo dosiahnutie **4. a 5. miesta na XXVI. Svetovej olympiáde poštových holubov v roku 1999 v Black-pool v Anglicku**, ktorej sa zúčastnili súťažiaci z 19 štátov sveta! Na olympiádu sa dostal tak, že sa jeho dva holuby stali národnými víťazmi. Súťažili v kategórii D, čo možno prirovnať náročnosťou k súťaži desaťboj. Holuby musia lietať aj krátke, aj dlhé trate. V roku 1997 na XXV. svetovej olympiáde v Basileji obsadil jeho holub 20. miesto. V tomto roku 2008 získal na Celoslovenskej výstave poštových holubov v Nitre ocenenie **Národný víťaz v kategórii C (dlhé trate)** a na medzinárodnej výstave, za účasti 9 štátov, získal 3. miesto. Tiež v Nitre.

Zrazu, z ničoho nič, priletel prvý holub. Bolo 12.50. Vzápätí do iného holubníka prileteli naraz tri súťažné holuby. Hneď k nim majiteľ vyštartoval aj s čajom. Ten prvý bol 834 – rodová krúžka (to je číslo, pod ktorým som ho našla na vytlačenej štartovnej listine). Majiteľ mi povedal, že to je najlepší holub v oblasti ako mláďa za minulý rok. Pán Beňák začal mať už riadne fofry. Už som cítila, že by som sa mala vzdialiť. Mysľou mu prebiehalo porovnávanie časov už doletených holubov od kamaráta zo Šaštína, ktorý mu priebežne volal. Ešte som sa stačila opýtať a dočkala som sa aj odpovede na otázku, kedy budú známe oficiálne výsledky. „Pozrite si webovú stránku www.postoveholuby.sk asi v stredu“. Aj ja som teraz vzrušená, ako to celé dopadne. Držím nášmu majiteľovi olympijského holuba, ktorý sa narodil v roku 1993 a ešte stále lieta do holubníka pána Beňáka, palce a želim mu, aby si ešte čo najdlhšie rozumel so svojimi holúbkami a získal s nimi veľa úspechov. To bude mať možnosť počas dvadsiaticich závodov počas jedného roka. Fuška aj pre normálneho smrteľníka.

Rubriku pripravuje V. Mikulčíková.

ŠPORT

Atletika opäť víťazne

Hlavná atletická sezóna pre žiakov ZŠ Brezová pod Bradlom začala 8. ročníkom **Brezovských atletických hier**, ktoré sa uskutočnili 14. 5. 2008. Tohtoročnú účasť pretekárov doplnila okrem tradičných škôl aj partnerská škola z Pohořelíc z Moravy. Toto pekné športové podujatie tento rok spestril svojou účasťou aj **Jozef Repčík**, ktorý prijal naše pozvanie. Súťažilo 10 škôl v štyroch kate-

góriách. V silnej konkurencii sa naša škola umiestnila na prvom mieste pred atlémi z Malaciek a Holiča. Preteky sprevádzalo pekné slnečné počasie, ktoré sa v závere zmenilo na silnú búrku. Po privalových dažďoch naša antuková dráha nedovolila dokončiť štafetové behy, a preto boli vyhlásené výsledky bez nich.

Druhý putovný pohár sme získali na pretekoch dňa 23. 5. 2008 v cezpoľnom behu o **Pohár riaditeľa ZŠ Sološnica**. Družstvo za ZŠ Brezová

tvorili štyri dievčatá a štyria chlapci. Okrem víťaznej trofeje si naši žiaci vybojovali šesť medailí: A. Jastrábová – 1. miesto, L. Gabrižová – 2. miesto, D. Sadáková – 3. miesto, M. Tomášik – 2. miesto, P. Fiala – 2. miesto, M. Mosnáček – 2. miesto. Naša škola zvíťazila pred školou z Malaciek a Borského Mikuláša.

Tretí pohár sme vybojovali na **Podjavorinských ľahkoatletických hrách** v Starej Turej, ktoré sa (Pokračovanie na 16. str.)

Futbal

Dospelí A – 5. liga

FK ŠVS Bradlan – Kamence pod Vtáčnikom 4:1 (2:0), góly: Beňa 2, Petráš, Pavlovič.

V prvom polčase napriek množstvu šanci naši získali len dvojcílové vedenie, ktoré spočiatku odovzdani hostia znížili po prestávke na rozdiel gólu. Potom Pavlovič individuálnou akciou vrátil pokoj do radov domácich a zápas pečatil štvrtým gólom Beňa.

Veľké Bielice – FK ŠVS Bradlan 2:4 (2:2), góly: Beňa 2, Gunda, Pavlík.

Naši viedli za 20 minút o dva góly (Beňa, Gunda) a potom sa uspokojili, čo domáci využili na vyrovnanie. V 2. časti sa prejavila väčšia skúsenosť lídra a „žolík“ Harasník „urobil“ ďalšie dva góly (Pavlík, Beňa), čo v slušnom zápase znamenalo ďalšie dôležité tri body.

FK ŠVS Bradlan Brezová pod Bradlom – TJ Nový Život Veľké Uherce 10:1 (5:1), góly: Milan Pavlovič 3 (2 z 11m), Ján Petráš 3, Miroslav Pavlík 2, Peter Nižník, Ivan Harasník – Juraj Vlčko.

Brezová: Fišan (46. Chodúr) – Nosko, Miča, Marík, Nižník (46. Harasník) – Šarudi (70. Duška), Petráš, Pavlovič, Gunda – Pavlík, Beňa. Rozhodovali: Bircsák – Bílek, Jakubáč, delegát Neckár.

Hostia sa nestačili čudovať, keď už po pár sekundách Pavlovič strelou po zemi otvoril skóre a v 6. min. pridal Nižník hlavou druhý gól. Hráčov Veľkých Uheriec to očividne šokovalo a výsledkom boli popri viacerých šanciach domácich ďalšie góly. V 24. min. bol faulovaný v šestnástke Paulovič, ktorý sám pridal tretí gól z jedenástky. Už o minútu Pavlík zblízka zvýšil na 4:0. Hostia v 30. min. znížili Vlčkom, ale posledné slovo v 1. polčase mal hlavou kapitán Petráš – 5:1. Po zmene strán mali šance ako domáci, tak i hostia, ale góly dávali len hráči Brezovej. V 54. min. premenil druhý jedenástku opäť Pavlovič, keď bol zase sám faulovaný – 6:1. Hostia sa už len sporadicky dostávali na domácu polovicu a inkasovali ďalšie góly. V 64. min. Petráš – 7:1, v 89. min. dorážal Harasník – 8:1. V 90. min. Brezová ešte prikráslila výsledok na dvojciferný, keď najskôr Pavlík a potom nádhernou strelou Petráš uspokojili želanie divákov, ktorí sa dočkali desiatky!

Kočovce – FK ŠVS Bradlan 2:1 (2:0), Milan Pavlovič.

Až v 26. kole naši hráči premožiteľa, ale stále im zostáva na čele výrazný náskok. V 1. polčase boli lepší, ale góly dávali domáci. Potom sa

hra vyrovnala. Pavlovič znížil svojou typickou strelou. Boli aj príležitosti (Pavlík, Gunda...), ale každá séria sa raz skončí.

FK ŠVS Bradlan – FK Partizán Prečín 3:0 (1:0), góly: Milan Pavlovič, vlastný, Ján Petráš.

Brezová: Fišan – Nosko (46. Harasník), Miča, Marík, Nižník – Šarudi, Petráš, Pavlovič, Gunda – Pavlík (84. J. Potúček), Beňa (82. Orth). Rozhodovali: Kusý – Markech, Maráz, delegát Medovič.

Od začiatku bola hra pomerne nezaujímavá pre oko diváka. Domáci útočili, šance nevyužívali okrem pekných strely Pavloviča z priameho kopu. Hostia sa bránili, podržal ich brankár Buday často aj nefutbalovými, ale účelnými zákrokmi. Ale niekoľkokrát aj domáci pohrozili. V druhom polčase tlak a nevyužívanie šanci pokračovalo. Hostia si dali vlastný gól „krásnou“ hlavičkou po rohu. Ale aj domáci brankár Fišan musel v 72. min. dvakrát ukázať svoje umenie. Gól Petráša hlavou bol už len završením nakoniec hladkého víťazstva. Hráčov Prečína asi najlepšie vystihuje prívlastok húževnatý súper, ktorý však na domácich herne nestačí.

Dospelí B – II. trieda Juh Horná Streda – FK ŠVS Bradlan B (Košariská) 1:1 (0:1), Vladimír Bůžik.

Považany – FK ŠVS Bradlan B (Košariská) 2:3 (1:0), góly: Radoslav Danko, Vladimír Bůžik, Slavomír Repta.

FK ŠVS Bradlan B (Košariská) – Moravské Lieskové 3:1 (2:1), góly: Ľuboš Barbírik, Radoslav Danko, Pavol Šido (11 m).

So slabším súperom si naši hráči nakoniec poradili, aj keď najmä v 2. polčase to nebolo až také jednoznačné. V 13. min. Barbírik hlavou premenil roh Šida a jeho druhý center z priameho kopu zakončil v 34. min. Danko. V 38. min. hostia znížili z jedenástky za faul. V 2. polčase diváci videli po 1 žrdi na každej strane. V 71. min. skóre uzavrel Šido z 11 m.

Lubina kopanice – FK ŠVS Bradlan B (Košariská) 2:1 (1:1), Pavol Šido (11 m).

Starší dorast – 3. liga Partizánske – FK ŠVS Bradlan 3:0.

FK ŠVS Bradlan – Komárno 4:2, góly: Šimko, Šebesta, Kubina, vlastný.

Vráble – FK ŠVS Bradlan 1:1 (1:1), Daniel Nídel. V dobrom stretnutí sa zrodila zaslužená remíza.

FK ŠVS Bradlan – AFC Nové Mesto nad Váhom 2:0 (2:0), góly: Tomáš Gašpárek 2. Stretnutie sa začalo raketovým nástupom domácich, keď bol dvakrát úspešný Gašpárek v 1. a 8. minúte. Prvý polčas už nič podstatné neprinesol. Druhý začal ná-

porom domácich, šance mali Kubisa aj Šebesta, hostia raz vážnejšie ohrozili domáceho brankára Maliarika z priameho kopu. Ale na výsledku sa už nič nezmenilo.

FK ŠVS Bradlan – FC Spartak Trnava B 2:2 (0:2), góly: Marek Kubisa (11 m), Ján Tománek. Druhý celok tabuľky získal výborným výkonom v 1. polčase dvojcílový náskok a zdalo sa byť „po zápase“. Ale domáci v druhej časti rýchlo strelili kontaktný gól. Najskôr vyrovnali hru a o 15 minút po prvom góle vyrovnali aj skóre. Celkovo veľmi dobrý zápas sa skončil spravodlivou remízou. Opäť dobre zachytil brankár Maliarik.

Mladší dorast – 3. liga Partizánske – FK ŠVS Bradlan 0:2, góly: Štefka, Lorenc.

FK ŠVS Bradlan – Komárno 3:1, Góly: Tománek 3.

Vráble – FK ŠVS Bradlan 5:0 (2:0).

Naši chlapi pre zranenie dohrávali desiati a v bojovnom zápase na domácich tenoraz nestačili.

FK ŠVS Bradlan – AFC Nové Mesto nad Váhom 5:1 (4:0), góly: Andrej Lorenc 2, Ján Tománek, Vladimír Cutlac, Milan Blaho – Filip Kutaj.

Domáci v úvode nepremenili jedenástku, ale potom to už bola jednoznačná záležitosť vyjadrená aj gólmi. Hostia príliš veľký odpor nekládli, znížili až v poslednej minúte.

FK ŠVS Bradlan Brezová pod Bradlom – FC Spartak Trnava B 0:2 (0:1).

Hostia boli v celom zápase o niečo lepší, domácim nefungoval hlavne útok a ani brankár Varga viacerými dobrými zákrokmi prehre nezabránil.

Starší žiaci – 3. liga stred

DAC Dunajská Streda B – FK ŠVS Bradlan 1:2, góly: Lorenc, Bzdúšek.

FK ŠVS Bradlan – Sered' 1:1 (1:0), Chvašťula – brankár, ktorý vyrovnal v poslednej minúte!

Senica B – FK ŠVS Bradlan 6:0

FK ŠVS Bradlan – Holíč 2:0, góly: Andrej Čáp, Matúš Krásny.

FK ŠVS Bradlan – Hlohovec 1:8 (0:2)

Mladší žiaci – 3. liga stred

DAC Dunajská Streda B – FK ŠVS Bradlan 5:0

FK ŠVS Bradlan – Sered' 0:3 (0:2)

Senica B – FK ŠVS Bradlan 6:0

FK ŠVS Bradlan – Holíč 3:0, góly: Peter Fiala 2, Denis Holíč. Pekné víťazstvá našich žiakov dali zabudnúť na neúspech v Senici.

FK ŠVS Bradlan – Hlohovec 0:3

Ľuboš Barbírik

Hádzaná

Mladšie dorastenky – I. liga

HK Bradlan – HK Junior Močenok 29:37 (13:23).

Zostava a góly: Ožvoldíková 1, Petříková – P. Kováčiková 4, Jozefáková 2, Kapičáková 2, Kováčiková L. 2, Drobňá 1, Holkové 3, Jastrábová 12, Saporová 2, Svobodová, Sadáková, Reptová, Kutláková.

Chirana Medical Šurany – HK Bradlan 26:20, (15:6).

Zostava a góly: Petříková, Ožvoldíková, Bekešová – Kováčiková P. 4, Jozefáková 3, Kapičáková 1, Kováčiková L. 1, Reptová 1, Drobňá, Holkové 7, Jastrábová 3, Saporová, Svobodová, Kutláková.

HK Bradlan – TJ Záhoran Senica 22:19 (10:10).

Zostava a góly: Petříková, Ožvoldíková 2, Bekešová – Kováčiková P. 6, Jozefáková 2, Kapičáková 4, Kováčiková L., Bellová 1, Reptová, Drobňá, Holkové 6, Jastrábová 1, Saporová, Svobodová.

Záverečné kolo prinieslo očakávaný dramatický súboj medzi 6. Senicou a 7. Brezovou. Hoci výsledok nemal vplyv na konečné umiestnenie v tabuľke, obe družstvá sa snažili uspieť v regionálnom derby. Dorky Bradlanu boli nakoniec úspešnejšie a vyhrali.

Staršie žiačky – MK

HK Bradlan – HK Slávia Partizánske 14:16 (7:10).

Zostava a góly: Bekešová – Ušiaková 4, Dubníčková 2, Reptová A. 1, Sadáková 1, Dychová, Drobňá 1, Kolinská 3, Pavlíková 1, Prousková 1.

ŠK Matador Púchov A – HK Bradlan 36:19 (15:12).

Zostava a góly: Bekešová, Kolinská – Ušiaková 6, Dubníčková 2, Reptová A. 4, Kováčiková L. 4, Sadáková 1, Dychová, Pavlíková, Prousková 3, Kut-láková 1.

ŠK Matador Púchov B – HK Bradlan 10:14 (6:8).

Zostava a góly: Kolinská – Ušiaková 6, Dubníčková, Reptová A., Kováčiková L. 4, Sadáková 2, Dychová, Pavlíková 1, Prousková 1, Kutláková.

TJ Lehota pod Vtáčnikom – HK Bradlan 24:16 (12:9).

Zostava a góly: Bekešová – Ušiaková, Dubníčková, Reptová A. 1, Kováčiková L. 3, Sadáková 1, Dychová, Kolinská 4, Pavlíková, Prousková, Ožvoldíková 7.

Mladšie žiačky – MK

HK Štart Trenčín – HK Bradlan 0:12 kontumačne

HK Bradlan – HK Štart Partizánske A 17:17 (7:9).

Zostava a góly: Gašparovičová – Hološková, Parčiová 1, Kolinská 6, Jastrábová 1, Matulová, Bachnová, Pačáčová, Dubníčková 5, Galbová 1, Reptová S. 3, Papánková K., Nižňanská.

HK Bradlan – HK Štart Partizánske B 14:23 (5:11). Zostava a góly: Gašparovičová – Hološková, Parčiová

1, Kolinská 3, Jastrábová, Matulová, Bachnová, Pačáčová, Dubníčková 8, Galbová 1, Reptová S. 1, Papánková K., Nižňanská.

HK Bradlan – Jednota Sokol Gabor Bánovce nad Bebravou A 15:24 (7:14).

Zostava a góly: Gašparovičová – Hološková, Parčiová, Kolinská 3, Jastrábová 1, Matulová, Pačáčová, Dubníčková 6, Heráková, Galbová 4, Reptová S. 1, Papánková K.

HK Bradlan – Jednota Sokol Gabor Bánovce nad Bebravou B 21:8 (9:3).

Zostava a góly: Gašparovičová – Hološková 2, Parčiová 4, Kolinská, Jastrábová 1, Matulová 1, Pačáčová 1, Dubníčková 1, Heráková, Galbová 6, Reptová S. 4, Papánková K. 1.

ŠK Matador Púchov – HK Bradlan 21:16 (12:8).

Zostava a góly: Gašparovičová – Bachnová, Parčiová 1, Kolinská 5, Jastrábová, Matulová, Sládková, Hološková 2, Nižňanská, Dubníčková 4, Galbová 3, Reptová S. 1, Papánková K.1, Kovačechová.

Prípravka

Od 23. do 25. mája 2008 sa naša prípravka pod vedením Renaty Nedy zúčastnila turnaja v Brne. Za účasti desiatich družstiev obsadili 9. miesto, pričom ich vekový priemer bol najnižší zo všetkých družstiev. Naša zostava: Lukáčová, Neda, Olšovská, Turčeková, Pekníková, Remeňová, Kubovčiaková, Filipová, Magnus, Bírová, Macejková, Zaťková. Góly: Neda 23, Olšovská 3, Zaťková 1, Pekníková 1.

SPOMÍNANIE



17. mája 2008 uplynul rok od chvíle, čo nás navždy opustila naša drahá mama, babka, prababka a sestra **Kristína Danková, rodená Dudáková**.

Tí, ktorí ste ju poznali a mali radi, spomínajte s nami.

S láskou a úctou syn, dcéry a sestra s rodinami a ostatná rodina.

•••••



Dňa 5. 6. 2008 uplynulo 5 rokov od smrti nášho milovaného syna **Marek Matka**, ktorý náhle zomrel vo veku 12 rokov.

S láskou spomínajú rodičia, sestra a starí rodičia.

•••••

Dotítklo srdce, stíchol hlas, mala rada prácu, život i všetkých nás. Smútok a ticho dolieha na náš dom, veľmi nám chýbaš v ňom.



Dňa 10. júna 2008 uplynul 1 rok, čo nás navždy opustila naša mama, stará mama, babka **Anna Allinová** z Brezovej.

S láskou a úctou spomínajú deti s rodinami.

•••••



Už len ticho prichádzame k tvojmu hrobu, postojíme a spomíname...

Dňa 10. 6. 2008 uplynulo 8 rokov, čo nás opustil náš drahý otec a starý otec **Štefan Bôžik**.

S úctou a vďakou spomínajú manželka Ľudmila a dcéry s rodinami.

Atletika opäť víťazne

(Dokončenie zo 14. str.)

uskutočnili 30. 5. 2008. Táto súťaž má už 38-ročnú históriu, naša škola sa jej zúčastňuje iba druhýkrát. Putovný pohár, ktorý sme získali minulý rok, sme prišli aj tento rok obhájiť so zámerom priniesť ho opäť na Brezovú. Hoci bola naša vý-



Dňa 13. júna 2008 uplynulo 24 rokov, čo nás vo veku nedožitého 60 rokov opustil náš manžel, otec, starý otec **Štefan Michalát**.

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

smútiaca rodina

•••••

Nikdy sa nevráti, kto odišiel od nás nenávratne do dialí, nikto nám neosuší slzy, ktoré sme za ním vyliali.

Stíchli jeho kroky na chodníčkoch v našom chotári, ruky zrobené už nás nikdy nepohládajú po tvári.

Vráskavá tvár a ruky zrobené v pamäti nám zostali, no tvoje krásne nevädzové oči sa už navždy zavreli.

Dotítklo srdiečko tvoje svoju pieseň života, občas si bol prísny a niekedy zas samá dobrota. Všetko sa raz skončí a nám zostane len smútok a samota.

21. júna uplynie 5 rokov, čo nás navždy opustil náš drahý otec, starý otec svokor **Martin Barbušiak**.

Všetci, ktorí ste ho poznali a mali radi, venujte mu spolu s nami, prosím, tichú spomienku.

dcéra Božena s rodinou

•••••

23. 6. 2008 uplynie 7 rokov, čo nás navždy opustil manžel, otec a starý otec **Samuel Dodrv**.

S láskou a úctou spomínajú manželka Betka a deti s rodinami.

•••••

Dňa 10. júla 2008 uplynie 10 rokov, čo predčasne zomrel **Vladimír Škápik**.

Ďakujeme všetkým, ktorí na neho spomínajú.

rodičia

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti v mesiaci máj

- Sadák Ján, 70-ročný
- Húska Štefan, 70-ročný
- Drška Štefan, 85-ročný
- Bucala Pavol, 75-ročný
- Kuzmová Agneša, 75-ročná
- Ragulová Libuša, 70-ročná
- Nemcová Darina, 85-ročná
- Kovačičová Oľga, 70-ročná
- Bzdúšková Alžbeta, 80-ročná
- Plačková Milana, 70-ročná
- Nosková Alžbeta, 80-ročná
- Janišová Anna, 85-ročná

Narodili sa

- Adam Zeman

Sobáš uzavreli

- Ing. Marian Florek
- Zuzana Blažeková
- Martin Čente
- Jana Kostelná
- Jaroslav Pavelka
- Katarína Gabrižová
- Dušan Babiar
- Zuzana Dodrvová

Zomreli

- Ján Jánoš, 75-ročný
- Jozef Janček, 79-ročný

POĎAKOVANIA

Ďakujeme všetkým, ktorí sa 14. mája 2008 spolu s nami rozlúčili s našou milovanou manželkou, sestrou, tetou a krstnou mamou **Emiliou Dubajovou, rodenou Mosnáčkovou**.

smútiaca rodina

•••••

Úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, známym a susedom, ktorí dňa 23. 5.

2008 odprevadili na poslednej ceste nášho drahého otca, starého otca a prastarého otca **Jozefa Jančeka**, ktorý nás dňa 20. 5. 2008 vo veku 79 rokov navždy opustil.

Naše poďakovanie za cirkevnú rozlúčku vyslovujeme dôstojnému pánu farárovi Lukášovi Šlosárovi.

Vďaka patrí i duchovej hudbe Hradišťanka a speváčkam Marienke Káčerovej a Danke Jelínkovej. Zároveň všetkým ďakujeme za prejavy sústrasti, kvetinové dary a slová útechy.

smútiace deti s rodinami

